
KURUMDAN yapılan açıklamaya göre, Darüş-
şafaka Eğitim Kurumları, dünya genelinde eği-
timde örnek uygulamaları görünür kılmayı 
amaçlayan uluslararası T4 Education platfor-
munun düzenlediği ödüllerde 10 finalist arası-
na girerek elde ettiği başarının ardından, kate-
gorisinde birincilik için yarışmaya devam 
edecek. Dünyanın dört bir yanından okulla-
rın en ilham verici hikayelerinin yarıştığı orga-
nizasyonda, kazanan okullar halk oylaması 
ve uzman jürinin değerlendirmesi sonucun-
da belirlenecek. Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Darüşşafaka Eğitim Kurumları Genel 
Müdürü Ebru Arpacı, dünya genelindeki bin-
lerce okul arasından sıyrılarak Türkiye’yi tem-
sil etmenin gururunu yaşadıklarını belirtti.

DOĞRU İMKANLARLA ÇOCUKLAR 
DÜNYAYI DEĞİŞTİREBİLİR

ARPACI, “Finale kaldığımız ‘Zorlukların Üste-
sinden Gelme’ kategorisi, asırlık varlık sebe-
bimizle yani her türlü imkansızlığın karşısı-
na eğitimi koyan o köklü kuruluş felsefemizle 
doğrudan örtüşüyor. Çocuklarımızın hayatın-
daki engelleri sevgi ve inançla aşarken, ulusla-
rarası alanda da dünyanın en iyi 10 okulu ara-
sında gösterilmek ve Türkiye’yi finalde temsil 
eden okul olmak bizler için tarifsiz bir gurur. 
Bu başarı, her çocuğun doğru imkanlarla dün-
yayı değiştirebileceğine olan inancımızı da 
tazeliyor.” ifadelerini kullandı. Öte yandan, 
bu süreçte tüm Türkiye’yi oylarıyla deste-
ğe davet eden Darüşşafaka’ya, “https://appli-
cations.worldsbestschool.org/public-vote-26/
entry/4355” adresinden oy verilebiliyor. AA

Darüşşafaka Eğitim Kurumları, uluslararası T4 Education 
platformunun düzenlediği Dünyanın En İyi Okulu 
Ödülleri’nin “Zorlukların Üstesinden Gelme (Overcoming 
Adversity)” kategorisinde 10 finalist okul arasında yer aldı
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Jet motoru 
satışı Kongre’de

Suç örgütlerine 
şafak baskını: 
841 şüpheliye işlem

Böcek ailesinin 
ölümünde 22,5 yıla 
kadar hapis istendi

“EN HIZLI ISINMANIN” 
yaşandığı bölge Avrupa 

NATO Genel 
Sekreteri 
Rutte’den 
ASELSAN 

övgüsü

ABD, Türkiye’ye savaş uçağı moto-
ru satışı için resmen harekete geçti. 
Trump yönetimi Türkiye’ye 700 mil-
yon dolarlık jet motoru satışını Kong-
re’ye bildirdi. AA

ADALET Bakanı Akın Gürlek, sokak 
çetelerine karşı topyekün mücade-
le başlattıklarını ifade edip dün sabah 
ülke genelinde düzenlenen 48 ayrı 
operasyonda 841 şüpheli hakkında 
adli işlem yapıldığını duyurdu. AA

İSTANBUL’DA kaldıkları otelde-
ki ilaçlama yüzünden zehirlenerek 
hayatını kaybeden Böcek ailesinin 
ölümüne ilişkin davada 5 sanık hak-
kında 22,5 yıla kadar hapis cezası 
talep edildi. AA

DÜNYA Meteoroloji Örgütü (WMO) 
İklim Bilgi Birimi Başkanı John Ken-
nedy, Avrupa’nın, son 30 yılda dün-
yada en hızlı ısınmanın yaşandığı 
bölge olduğunu bildirerek, kıta gene-
linde ortalama sıcaklıklarda yaklaşık 
2 derecelik artış olduğunu belirtti. AA

NATO Genel Sekreteri Mark Rutte 
“Türkiye’nin en büyük savunma elek-
troniği şirketi ASELSAN, İttifakımı-
zın her üyesine fayda sağlayacak olan 
Türkiye’nin savunma sanayisi devri-
mine öncülük ediyor” dedi. AA

Venezuela’da depremin
faturası gittikçe artıyor
VENEZUELA’DA peş peşe meydana 
gelen 7,2 ve 7,5 büyüklüğündeki dep-
remler başkent Karakas’ta büyük hasa-
ra yol açtı. Ülkede olağanüstü hal ilan 
edilirken, uluslararası havaalanı kapa-
tıldı. Resmi rakamlara göre can kaybı 
235’e yükseldi. Can kaybının misliy-
le artabileceği bildirildi. Öte yandan 
Türkiye’nin arama kurtarma ve insani 
yardım ekiplerini taşıyacak iki uçak, 
dün İstanbul Atatürk Havalimanı’ndan 
Venezuela’ya hareket etti. 6’DA

FİNALDE TÜRKİYE’DEKİ
MARKA DARÜŞŞAFAKA

18 milyon öğrenci dün karne alarak yaz tatiline 
girdi... İlk ve ortaöğretim kurumlarında eğitim alan 
yaklaşık 18 milyon öğrenci ile 1,2 milyona yakın 
öğretmen, 2025-2026 eğitim öğretim yılı için 8 Eylül 
2025’te ders başı yaptı. Birinci dönem ara tatili 
10-14 Kasım 2025, ikinci dönem ara tatili ise 16-20 
Mart tarihlerinde yapıldı. 2 Şubat’ta başlayan ikinci 
dönem ise dün sona erdi.

ORTAOKUL son sınıf öğrencileri, 13 Haziran’da 
Liselere Geçiş Sistemi (LGS) kapsamında yapılan 
merkezi sınavın sonuçlarını 10 Temmuz’da öğre-
necek. Öğretmenlerin 2026 Haziran Dönemi Mesle-
ki Çalışma Semineri ise 29-30 Haziran’da Öğretmen 
Bilişim Ağı (ÖBA) platformu üzerinden çevrim içi 
olarak gerçekleştirilecek. 2026-2027 eğitim öğretim 
yılı için 14 Eylül’de ders başı yapılacak. AA

18 MİLYON ÖĞRENCİ KARNE
ALIP YAZ TATİLİNE BAŞLADI

İSTANBUL’DA CHP’li Şile Belediyesi’ne 
yönelik olarak düzenlenen üçüncü dalga ope-
rasyonda rüşvet iddiasıyla 16 şüpheli gözal-
tına alındı. Başsavcılıktan yapılan açıklama-
da; etkin pişmanlık ifadeleri, rüşvete ilişkin 
olduğu değerlendirilen belgeler ve HTS kayıt-
ları doğrultusunda yeni bir operasyon düzen-
lendiği belirtildi. 18 şüpheliden 16’sının 
gözaltına alındığı 2’sinin arandığı ifade edil-
di. Zanlılar, “suç işlemek amacıyla örgüt 
kurma ve üye olma”, “rüşvet” “irtikap” ve 
“ihaleye fesat karıştırmak” ile suçlanıyor. AA

Şile Belediyesi’ne üçüncü dalga operasyon: 16 gözaltı

Dünya Kupası’na 3 puanla veda
2026 Dünya Kupası D Grubu üçüncü ve son 
maçında ABD’yi 3-2 mağlup etti ve şampi-
yonaya 3 puanla veda etti. Los Angeles Sta-
dı’nda oynanan ve ilk yarısı da ay-yıldızlı 
ekibin 2-1’lik üstünlüğüyle sona eren müca-
delede milli takımın golleri Arda Güler, 
Orkun Kökçü ve Kaan Ayhan’dan geldi. Milli 
takıma galibiyet golünü Kaan Ayhan 90+8. 
dakikada ağlara yolladı. 10. dakikada ağla-
rı sallayan Arda Güler, 21 yaş 120 günle A 
Milli Takım’ın Dünya Kupası tarihinde gol 
atan en genç futbolcusu oldu. Güler’den önce 
bu ünvan, 21 yaş 275 gün ile Emre Belözoğ-
lu’na aitti. Belözoğlu, 2002 Dünya Kupa-
sı’nda Kosta Rika filelerini sarsmıştı. 10’DA



BIRUNI Üniversite-
si Tıp Fakültesi Has-
tanesi Çocuk Sağlı-
ğı ve Hastalıkları ve 

Neonatoloji Uzmanı Prof. 
Dr. Bilge Bayraktar, yeni-
doğan taramalarının bebek-
lerde belirti vermeden iler-
leyebilen bazı hastalıkların 
erken dönemde saptanması 
açısından hayati önem taşı-
dığını belirtti.

Hastaneden yapılan açık-
lamada görüşlerine yer veri-
len Bayraktar, topuk kanı 
başta olmak üzere yenido-
ğan döneminde yapılan 
taramaların, bazı metabo-
lik ve genetik hastalıkların 
erken tanısında önemli rol 
oynadığını aktardı.

Yenidoğan taramaları-
nın yalnızca hastalık tespiti 
için değil, bebeklerin sağlık-
lı gelişimini korumak için 
de önemli olduğunu vurgu-
layan Bayraktar, şu ifadele-
ri kullandı:

AİLELER GEREKSİZ 
SANMASIN

“Yenidoğan taramaları-
nın temel amacı, bebekte 
henüz belirti ortaya çıkma-
dan bazı hastalıkları sapta-
maktır. Çünkü bazı hasta-
lıklar doğumdan sonraki ilk 
günlerde dışarıdan fark edi-
lemeyebilir. Ancak zama-
nında tanı konulmadığın-
da zihinsel gelişim geriliği, 
nörolojik hasar, büyüme-ge-
lişme sorunları ve hatta 
yaşamı tehdit eden tablo-
lar ortaya çıkabilir. Yenido-
ğan taramaları, geri dönüşü 
olmayan hasarlar oluşma-

dan önce tanı ve tedavi 
şansı sunar.”

Bayraktar, yenidoğan 
bebeklerin doğum son-
rası genel durumlarının 
iyi olmasının taramaların 
gereksiz olduğu anlamına 
gelmediğini belirterek, aile-
lerin en sık üzerine düşün-
düğü noktalardan birinin, 
“Bebeğim iyi görünüyor, 
neden test yapılıyor?” soru-
su olduğuna dikkati çekti.

Tarama testlerinin hasta 
görünen bebekleri değil, 
henüz belirti vermeyen risk-
leri erken yakalamak için 
yapıldığını kaydeden Bay-
raktar, bu nedenle bebe-
ğin emmesi, ağlaması ya 
da genel görünümünün iyi 
olmasının, tarama gereklili-
ğini ortadan kaldırmayaca-
ğını vurguladı.

Bayraktar, topuk kanı 
taramasının yenidoğan sağ-
lığı açısından önemli bir 
basamak olduğuna değine-
rek, “Bebeğin topuğundan 
alınan birkaç damla kanla 
bazı kalıtsal, metabolik ve 
hormonal hastalıklar açısın-
dan değerlendirme yapıla-
bilir. Türkiye’de yenidoğan 
tarama programı kapsamın-
da fenilketonüri, konjeni-
tal hipotiroidi, biyotini-
daz eksikliği, kistik fibrozis, 
konjenital adrenal hiperpla-
zi ve spinal müsküler atrofi 
gibi hastalıklar taranıyor. Bu 
hastalıkların bir kısmı erken 
dönemde ilaç, özel beslen-
me, yakın takip ya da uygun 
tedavi yaklaşımlarıyla kont-
rol altına alınabilir.” değer-
lendirmesini yaptı. AA

2 27 HAZİRAN 2026 CUMARTESİ SAGLIK

BEBEK SAĞLIĞININ ILACI: BEBEK SAĞLIĞININ ILACI: 
YENIDOĞAN TARAMASIYENIDOĞAN TARAMASI

NOVO NORDISK TÜRKIYE VENOVO NORDISK TÜRKIYE VE
TÜSEB’DEN IŞBIRLIĞITÜSEB’DEN IŞBIRLIĞI

Prof. Dr. Bilge Bayraktar, “Yenidoğan taramaları, erken tanı sayesinde hem bebeğin yaşam kalitesini artırır Prof. Dr. Bilge Bayraktar, “Yenidoğan taramaları, erken tanı sayesinde hem bebeğin yaşam kalitesini artırır 
hem de ailelerin ileride karşılaşabileceği ağır sağlık sorunlarının önüne geçilmesine yardımcı olur” dedi.hem de ailelerin ileride karşılaşabileceği ağır sağlık sorunlarının önüne geçilmesine yardımcı olur” dedi.

ALANYA Alaaddin Keykubat Üniversite-
si (ALKÜ) Sağlık Hizmetleri Meslek Yük-
sekokulu (MYO) öğrencisi Büşra Gücük, 
serebral palsiyle mücadelesini akade-
mik başarıyla taçlandırarak bölüm ikin-
cisi olarak mezun oldu.

Üniversiteden yapılan açıklamada, 
Mersin’in Anamur ilçesinde 7 aylık pre-
matüre olarak dünyaya gelen ve doğuş-
tan serebral palsi tanısıyla iki operas-
yon geçiren ALKÜ Sağlık MYO Terapi ve 
Rehabilitasyon Programı öğrencisi 20 
yaşındaki Gücük, fiziksel zorluklara rağ-
men eğitimine kararlılıkla devam etti.

Gücük, disiplinli çalışmaları neticesin-
de 3,48 akademik ortalamayla mezuniyet 
başarısı gösterdi.

Açıklamada görüşlerine yer veri-
len Büşra Gücük, eğitim hayatı boyun-
ca çeşitli sosyal zorluklar ve ön yargılar-
la karşılaştığını ifade ederek geçmişte 
yaşadığı akran zorbalıklarına rağmen 
pes etmediğini dile getirdi.

AZİM… AZİM… AZİM…
Hastalığından dolayı sağlık bölümü-

nü istediğini ve Fizyoterapi Bölümü’nü 
seçtiğini kaydeden Gücük, “Hocala-

rım bu hastalığım üzerinden bana çok 
yardımcı oldular. Sürekli fizik teda-
vi almam gerektiğini söylediler. Zorla-
madan da hiçbir şey olmayacağını biliyo-
rum. Bu normal bir süreç çünkü benden 
daha kötüleri de var. Stajda benden daha 
kötülerini gördüm ve bu halime şükret-
tim. Engel hiçbir zaman bir engel değil-
dir.” değerlendirmesinde bulundu.

Başarısında aile ve üniversite desteği-

nin önemine işaret eden Gücük, “Bu başa-
rının sırrı ailemin, hocalarımın desteği ve 
düzenli olarak çalışmam oldu. En önem-
lisi ise mücadele ve azim. Azim olmadan 
ve düzenli çalışma olmadan başarı olmu-
yor.” ifadesini kullandı. Mezuniyet sevin-
cini ailesiyle paylaşan Gücük, gelecek-
te kendi kliniğini açarak sağlık alanında 
insanlara profesyonel destek sunmayı 
hedeflediğini kaydetti. AA

Serebral palsili üniversite 
öğrencisi bölüm ikincisi oldu

NOVO Nordisk Türkiye, Türki-
ye Sağlık Enstitüleri Başkanlığı 
(TÜSEB) ile Türkiye’nin ulusla-
rarası klinik araştırma ekosiste-
mindeki konumunu güçlendirme-
yi amaçlayan işbirliği protokolü 
imzaladı. Novo Nordisk Türki-
ye’den yapılan açıklamaya göre, 
Ankara’da düzenlenen imza töre-
nine TÜSEB Başkanı Prof. Dr. 
Ümit Kervan, Novo Nordisk Tür-
kiye Genel Müdürü Bike Başaklar 
ve Novo Nordisk Türkiye Kıdem-
li Medikal Direktörü Dr. Ömer 
Buğra Bahadır katıldı.

İşbirliği kapsamında, Türki-
ye’nin küresel klinik araştırma-
lar alanındaki bilimsel üretiminin 
ve görünürlüğünün artırılması 
hedefleniyor.

Türkiye’de 30 yıldır faaliyet 
gösteren Novo Nordisk, diyabet, 
obezite ve nadir hastalıklar alan-
larındaki küresel bilimsel biriki-
mini Türkiye’nin araştırma eko-
sistemiyle buluşturuyor. Son 5 
yılda Türkiye’de yaklaşık 700 
hekimin ve 2 bin 100’den fazla 
hastanın yer aldığı 34 klinik araş-
tırma yürütülürken, 2024’te kli-
nik araştırma yatırımları bir önce-
ki yıla göre iki katına çıktı.

İstanbul’da faaliyet gösteren 
Bölgesel Klinik Araştırma Merke-
zi de Türkiye’nin yanı sıra Ceza-
yir, Fas, Lübnan, Mısır, Umman 
ve Suudi Arabistan’daki çalış-
maları koordine ederek, bölgesel 
bilimsel kapasitenin gelişimine 
katkı sağlıyor. AA

Hafta sonunun bu ilk gününde, zihninizi 
sürekli meşgul eden mesleki planları tamamen 
bir kenara bırakıp dinlenmeyi seçiyorsunuz. 
Tempoyu bilinçli düşürmek, kaybettiğiniz 

motivasyonu hızla geri kazandırırken önünüz-
deki yoğun haftanın stratejilerini daha berrak 

yapmanıza zemin hazırlayacaktır.

Maddi konularda uzun vadeli hedefler belir-
lemek ve bütçenizi yeniden yapılandırmak 

adına gökyüzünden oldukça yapıcı etkiler alı-
yorsunuz. Gereksiz harcamaları kararlılık-

la kısmak, geleceğe dair hissettiğiniz o belirsiz 
ekonomik kaygıları tamamen ortadan kaldıra-
rak rahat bir nefes almanıza yardım edecektir.

Başkalarının dertlerine çare aramaktan yoru-
lup, bugün tamamen kendi zihinsel ve beden-
sel sağlığınızı korumaya yönelik adımlar atı-
yorsunuz. Kendinizi merkeze alan bu sağlıklı 
ve bilinçli duruş, yaşama sevincinizi ve moti-
vasyonunuzu hiç olmadığı kadar yukarılara 

taşıyarak sizi yenileyecektir.

Girişimlerinizde her zaman kullandığınız o 
tanıdık yöntemleri bir kenara bırakıp, hayata 
daha esnek ve yenilikçi bir pencereden bakı-

yorsunuz. Sergileyeceğiniz bu vizyoner yakla-
şım, çalışma arkadaşlarınızla olan ilişkilerini-
zi güçlendirirken önünüzde yepyeni ve karlı 

kapıların açılmasını kolaylaştıracaktır.

Uzun süredir askıda bekleyen yaratıcı bir pro-
jenizi veya sanatsal fikrinizi bugün yeniden 
masaya yatırarak canlandırma kararı alıyor-
sunuz. Sezgilerinizin sesine kulak vermeniz, 
kimsenin göremediği estetik detayları yakala-

manızı ve işlerinizde fark yaratarak öne çıkma-
nızı fazlasıyla kolaylaştıracaktır.

Bugün popüler ortamlarda ön planda olmak 
yerine, evinizde veya yaşam alanınızda kon-

foru artıracak küçük değişikliklerle ilgilenmek 
isteyebilirsiniz. Yuvanıza harcayacağınız bu 

samimi emek, zihinsel yüklerinizden arınma-
nızı sağlarken iç dünyanızdaki ruhsal dengeyi 

de yeniden bulmanıza yardımcı olacaktır.

Zihninizde biriken karmaşık düşünceleri ve 
projeleri, bugün kağıda dökerek somut bir stra-
teji takvimine bağlamayı harika şekilde başa-

rıyorsunuz. Atacağınız bu pratik adımlar, 
gelecekteki hedeflerinize ulaşırken karşılaşa-
bileceğiniz tüm teknik pürüzleri ve riskleri 

erkenden yok etmenizi sağlayacaktır.

Bugün kalabalık grupların onayını almak-
la vakit kaybetmek yerine, kendi yaratıcı dün-
yanızda bağımsız tasarımlar üretmeyi tercih 
ediyorsunuz. Kimseden destek beklemeden 

atacağınız bu özgün adımlar, entelektüel biri-
kiminizi tescillerken geleceğe dair sarsılmaz ve 

büyük bir güven kazandıracaktır.

Yakın çevrenizden yükselebilecek fevri çıkışla-
ra veya gürültülü tartışmalara asla ortak olma-

yıp, kendi kabuğunuzdaki huzuru koruma-
yı harika başarıyorsunuz. Sergileyeceğiniz bu 
mesafeli ve olgun duruş, haklılığınızın zaman 

içerisinde kendiliğinden anlaşılmasına çok 
büyük ve kalıcı bir katkı sunacaktır.

Sosyal ilişkilerinizde sürekli beklenti içinde 
olan ve enerjinizi sömüren insanlarla aranı-

za bugün net sınırlar koymayı başarıyorsunuz. 
Çizeceğiniz bu asil mesafe, gereksiz kalabalık-
ları sizden uzak tutarken kendinize ve sevdiği-
niz işlere ayıracağınız kaliteli zamanı belirgin 

şekilde artıracaktır.

Yarım kalan işlerinizi tamamlamak ve hayatı-
nızdaki dağınıklıkları toparlamak adına bugün 
muazzam bir konsantrasyon gücüne sahip ola-
caksınız. Sorumluluklarınızı sırayla ve ertele-
meden yerine getirmeniz, hafta sonunun geri 

kalan kısmını çok daha huzurlu, keyifli ve 
verimli geçirmenize imkan tanıyacaktır.

Duygusal dünyanızdaki dalgalanmaları tamamen 
bir kenara bırakarak, bugün yalnızca rasyonel 

gerçeklere ve uygulanabilir fikirlere odaklanma-
yı başarıyorsunuz. Sağduyunuzun rehberliğin-
de hareket etmek, hem kendinizi daha güvende 
hissettirecek hem de zihninizi meşgul eden tüm 

yersiz kaygıları tamamen silecektir.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Cumartesi gününün getirdi-
ği o geniş zamanı, üzerinizde hiç-
bir mecburiyet hissetmeden, sade-
ce merak ettiğiniz ve size büyük bir 
keyif veren şeyleri keşfetmek için 
kullanın. İçinizdeki yaratıcı enerji-
yi ve o harika hayal gücünü serbest 
bırakmak, zihninizde yepyeni pen-
cereler açacak ve size bambaşka bir 
ilham kaynağı olacaktır. Başkaları-
nın beklentilerine veya sıradan rutin-
lere bağlı kalmadan, tamamen kendi 
canınızın istediği gibi hareket etmek 
bugün kendinize vereceğiniz en 
güzel hediye olur. Kendi özgün ala-
nınızda kalmanın ve sadece anı yaşa-
manın tadını çıkardıkça, ruhunuzun 
ne kadar büyük bir coşku ve neşeyle 
dolduğunu hissedeceksiniz.

Günün aktif saatleri yerini akşa-
mın dinginliğine bırakırken, kendini-
zi dış dünyanın tüm gürültüsünden 
uzak, tamamen huzurlu bir lima-
na çekin. Akşamın getirdiği o tatlı 
sakinliği, zihninizi hiçbir şey düşün-
mek zorunda bırakmadığınız, sadece 
sevdiğiniz bir oyuna, hikayeye veya 
güzel bir sohbete odaklandığınız özel 
bir zamana dönüştürün. Tüm gelecek 
planlarını bir kenara bırakıp, sadece 
şu anın sükunetiyle yıkanın. Yarın 
sabahın getireceği o harika dinlenme 
fırsatlarına tamamen hafiflemiş, arın-
mış ve dopdolu bir zihinle uyanmak 
için bu gece kendinizi derin bir ses-
sizlikle ödüllendirin.

İNGILTERE’NIN Nottingham 
kentindeki hastanelerde yaşa-
nan doğum ihmalleri, yetersiz 
bakım ve sistematik başarısız-
lık nedeniyle 500’den fazla 
anne ve bebeğin öldüğü veya 
zarar gördüğü bildirildi. The 
Guardian gazetesi, doğum 
uzmanı Donna Ockenden’in, 
Nottingham’daki doğum hiz-
metlerine yönelik kapsayıcı 

ve bağımsız bir rapor hazırla-
dığını aktardı. İngiltere Ulu-
sal Sağlık Sisteminin (NHS) 
“en büyük doğum skanda-
lı” şeklinde nitelenen rapora 
göre, Nottingham’daki hasta-
nelerde yetersiz bakım, ihmal 
ve sistematik başarısızlık 
nedeniyle 500’den fazla anne 
ve bebek zarar gördü veya 
hayatını kaybetti. AA

İngiltere’deki hastane skandalı
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SAMSUN merkezli 8 ilde düzen-
lenen yasa dışı bahis operas-
yonunda gözaltına alınan 52 

zanlıdan 27’si adliyeye sevk edildi. 
İl Emniyet Müdürlüğü Siber Suç-

larla Mücadele Şubesi ekiplerin-
ce, Siber Suçlarla Mücadele Daire 
Başkanlığı koordinesinde düzenle-
nen operasyonda gözaltına alınan 
52 şüpheliden 27’sinin daha işlem-
leri tamamlandı. Zanlılar, adliyeye 
sevk edildi.

10 MİLYARLIK BAHİS
Samsun Cumhuriyet Başsavcı-

lığınca yürütülen soruşturma kap-
samında 10 milyar lira işlem hacmi 
bulunan yasa dışı bahis suçu-
na yönelik çalışma başlatılmış, 23 
Haziran’da Samsun, İstanbul, Bat-
man, Antalya, Muğla, Aydın, Osma-
niye ve Eskişehir’de belirlenen 
adreslere düzenlenen operasyonda 
52 şüpheli gözaltına alınmıştı. 

Şüphelilerden daha önce adliye-
ye sevk edilen 20’sinden 9’u tutuk-
lanmış, 11’i adli kontrol şartıy-
la serbest bırakılmıştı. Zanlılardan 
5’inin ise başka suçlardan cezae-
vinde olduğu öğrenilmişti. AA

Yasa dışı 
bahis 
zanlıları
savcı 
sorgusunda

İSTANBUL Bakırköy’de Yeşilköy Mahal-
lesi Atatürk Havalimanı Caddesi’nden 
sahil istikametine seyir halinde olan 
M.A. yönetimindeki 34 DF 0710 plaka-
lı hafif ticari araç ile H.Y. idaresindeki 34 
EH 7721 plakalı otomobil, Çobançeşme 
Sapağı’nda çarpıştı. Çarpışmanın etkisiy-
le savrulan hafif ticari araç devrilirken, 
otomobil bariyerlere çarparak durabildi. 

Kazada, otomobildeki sürücü ile 3 kişi 
araç içinde sıkıştı. İhbar üzerine kaza 
yerine itfaiye, polis ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. İtfaiye görevlilerince otomo-
bilden çıkarılan 4 yaralı, sağlık ekiplerin-
ce hastaneye kaldırıldı. Hafif yaralanan 
ticari aracın sürücüsü M.A’ya ise ambu-
lansta müdahale edildi. AA

BOLU’NUN Yeniçağa ilçesi D-100 kara 
yolunda İstanbul istikametine seyreden 
A.C. idaresindeki TIR Mengen Kavşa-
ğı’nda kırmızı ışıkta duran Z.Ç. yöneti-
mindeki otomobile arkadan çarptı. 

Çarpmanın etkisiyle savrulan otomo-
bil yol kenarındaki bordür taşlara çarp-
tıktan sonra durdu. Araç sürücülerinin 
yara almadan kurtulduğu kazada hurdaya 
dönen otomobilde yolcu olarak bulunan 
3 kişi yaralandı. Yaralılar, sıkıştıkları yer-
den itfaiye ekiplerince çıkartılarak ambu-
lanslara taşındı. İlk müdahaleleri olay 
yerinde yapılan yaralılar Gerede İlçe Dev-
let Hastanesi Acil Servisi’ne kaldırılarak 
tedavi altına alındı. AA

SİİRT’İN Kurtalan ilçesinde ahşap yapı-
lı kafede çıkan yangın, itfaiye ekiplerince 
söndürüldü. İlçedeki 15 Temmuz Demok-
rasi Parkı’nda bulunan kafede henüz bilin-
meyen nedenle yangın çıktı. Alevleri fark 
eden vatandaşların ihbarı üzerine, olay 
yerine Kurtalan ve Siirt belediyelerinin 
itfaiye ile polis ekipleri sevk edildi. Yan-
gın, itfaiye ekiplerince parktaki ağaçlara 
sıçramadan kontrol altına alınarak söndü-
rüldü. Kafenin kullanılamaz hale geldiği 
yangının çıkış nedeni araştırılıyor. AA

MALATYA’DA düzenlenen uyuşturu-
cu operasyonunda 3 bin 892 uyuşturucu  
hap ele geçirildi, 2 şüpheli gözaltına alın-
dı. Malatya Valisi Seddar Yavuz, ABD 
merkezli X sosyal medya platformundan 
yaptığı paylaşımda, İl Emniyet Müdürlü-
ğü ekiplerinin, uyuşturucu imal eden ve 
satanlara yönelik operasyon düzenlediği-
ni belirtti. Operasyonda 3 bin 892 uyuş-
turucu hap ele geçirildiğini kaydeden 
Yavuz, 2 şüphelinin gözaltına alındığını 
bildirdi. Şüphelilerin emniyet müdürlü-
ğündeki işlemleri sürüyor. AA

Bakırköy’de trafik
kazası: 5 kişi yaralı

TIR trafik ışıklarında 
araca arkadan çarptı

Tutuşan ahşap kafe
kullanılamaz halde

3892 uyuşturucu
hap ele geçirildi

11 şehirde çetelere
baskın düzenlendi

Kadırga’da ayakkabı 
imalathanesi tutuştu

İSTANBUL polisince, organize suç 
örgütlerinin deşifre edilmesi ve şüp-
helilerin yakalanmasına yönelik İstih-
barat Şube Müdürlüğünün desteğiy-
le İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
ve Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde çalışma yapıldı.

CİNAYET VE YAĞMA SUÇLARI
Ekipler çalışmasında, nitelikli 

yağma, tehdit, kasten öldürme, kasten 
öldürmeye teşebbüs, genel güvenli-
ğin kasten tehlikeye sokulması, kasten 
yaralama ve mala zarar verme suçları 
başta olmak üzere çeşitli suçlara karı-
şan, Türkiye genelinde ve uluslarara-
sı düzeyde faaliyet gösteren suç örgüt-
lerine mensup şüphelilerin kimlik ve 
adreslerini belirledi. 

Yapılan çalışmaların tamamlanma-
sının ardından ekipler, 4 ayrı organize 
suç örgütüne mensup zanlıların yaka-
lanmasına yönelik İstanbul, Şanlıur-
fa, Hatay, Kocaeli, Muş, Van, Elazığ, 
Adana, İzmir, Antalya ve Bingöl’de 
belirlenen adreslere eş zamanlı ope-
rasyon düzenledi. Operasyonda yaka-
lanan 51 zanlı, işlemleri için emniyete 
götürüldü. AA

İSTANBUL’UN Fatih ilçesi Şehsu-
var Bey Mahallesi Kadırga Hamamı 
Sokak’ta bulunan 5 katlı iş hanının 
bodrum katındaki ayakkabı imalatha-
nesinde henüz belirlenemeyen neden-
le yangın çıktı. 

Kısa sürede büyüyen yangın nede-
niyle iş hanının üst katlarını tamamen 
duman sardı. İmalathanede mahsur 
kalan ve hafif yaralanan bir kişi itfai-
ye ekiplerince çıkartılarak ambulansla 
hastaneye kaldırıldı. 

Yangına müdahale esnasında iki 
kez hafif çaplı patlama meydana 
geldi. İş hanının üst katlarında mah-
sur kalan vatandaşlar ekipler tarafın-
dan tahliye edildi. Yangın kontrol altı-
na alınarak söndürüldü. AA


Boşandığı karısının evini tüfekle basan saldırgan, kadın 
ile yanındaki kişiyi öldürdükten sonra polis merkezine 

teslim oldu. Cesetler otopsi amacıyla Adli Tıp’a kaldırıldı

ESKİ KOCADAN
ÇİFTE CİNAYET
ERZİNCAN’DA eski 

eşi tarafından pompa-
lı tüfekle vurulan kadın 
ile yanındaki kişi haya-
tını kaybetti. Barbaros 

Mahallesi 468. Sokak’taki apart-
manda silah seslerinin duyulma-
sı üzerine çevredekiler 112 Acil 
Çağrı Merkezi’ni arayarak ihbar-
da bulundu.

İKİ CESETLE KARŞILAŞTILAR
İhbar üzerine olay yerine çok 

sayıda polis ve sağlık ekibi sevk 
edildi. Ekiplerin yaptığı ince-
lemede, apartmanın 3. katında-
ki dairede bulunan S.K. (42) ile 
U.B’nin (32) tüfekle vurularak 
öldürüldüğü belirlendi. 

Cinayeti işlediği öne sürü-
len B.K, karakola giderek teslim 
oldu. Cumhuriyet savcısının olay 
yerindeki incelemesinin ardın-

dan cenazeler, Erzincan Binali 
Yıldırım Üniversitesi Mengücek 
Gazi Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesi morguna kaldırıldı. AA

SAMSUN’UN Atakum 
ilçesinde arsa sahibi-
ni bıçakla yaralayıp 

darbettikleri öne sürülen 2 
müteahhit gözaltına alındı. 

İddiaya göre, Körfez 
Mahallesi Kazım Karabe-
kir Caddesi’nde arsa sahibi 
A.K. ile müteahhitler Ü.T. 
(30) ve amcasının oğlu F.T. 
(41) arasında bina yapı-
mıyla ilgili sorunlar nede-
niyle tartışma çıktı.

KABZAYLA VURDU
Kavgaya dönüşen olay-

da Ü.T, bıçakla A.K’yi 

yaraladı, F.T. ise taban-
canın kabzasıyla darbetti. 
İhbar üzerine A.K, sağlık 
ekiplerince Ondokuzmayıs 
Üniversitesi Sağlık Uygu-
lama ve Araştırma Merke-
zine kaldırıldı. 

Atakum Emniyet 
Müdürlüğü Suç Önleme ve 
Soruşturma Bürosu ekip-
lerinin yürüttüğü çalışma 
sonucu şüpheliler yakala-
narak emniyete götürüldü. 

Olayda kullanıldı-
ğı değerlendirilen taşı-
ma ruhsatlı tabancaya el 
konuldu. AA

Amca ço-
cukları oldu-
ğu taraf-
lar arasında 
inşaat nede-
niyle çıkan 
kavgada 
yaralı hasta-
neye, saldır-
ganlar polis 
merkezine 
götürüldü

Müteahhitlerden arsa sahibine bıçak

‘CHANGE’ ŞEBEKESİNE
OPERASYONDA 32 GÖZALTI

KONYA polisi tarafından 
düzenlenen “Oto Kapan” 
operasyonu kapsamında 

tamiri mümkün olmayan araç-
lara ait şasi ve motor bilgileri-
nin, çalıntı, aranan, yakalamalı, 
hacizli ve gümrük kaçağı araçla-
ra aktarılmak suretiyle “change” 
işlemi yapıldığı, bu şekilde oluş-
turulan araçların üçüncü şahıs-
lara satılarak haksız kazanç elde 
edildiği belirlendi. 

Operasyon kapsamında, Kon-
ya’da 21, il dışında 16 olmak 
üzere 37 araçta yapılan inceleme-

lerde bunların “change” olduğu 
belirlendi. 

Operasyon kapsamında Kon-
ya’da 21, İstanbul’da 3, Diyarba-
kır, Kayseri ve Antalya’da 2’şer, 
Ankara, Sakarya, Amasya, Hatay, 
Malatya, Şırnak ve Samsun’da 
1’er olmak üzere toplam 37 araca 
el konuldu.

SÖZLEŞME BULUNDU
Ele geçirilen araçların piya-

sa değerinin yaklaşık 75 milyon 
lira olduğu, şüpheliler arasında 

yaklaşık 25 milyon lira tutarında 
suçtan kaynaklandığı değerlen-
dirilen para transferleri yapıldığı 
tespit edildi. 

50 ekip ve 150 personelin katı-
lımıyla düzenlenen operasyon-
da, 32 şüpheli gözaltına alındı, 
şüphelilere ait 15 ikamet ve 7 iş 
yerinde arama yapıldı. 

Aramalarda, çok sayıda araç 
satış sözleşmesi, vekaletname, 
tescil kaydı bulunmayan plaka 
ve araç ruhsatı ile 1 av tüfeği ele 
geçirildi. Şüphelilerin emniyette-
ki işlemleri devam ediyor. AA

Hurda araçlara ait şasi ve motor bilgilerle piyasayı dolandırdığı öne sürülen şebe-
ke çökertildi. Çetenin bu yolla 25 milyon lira haksız kazanç elde ettiği öğrenildi...



YENİ sisteme göre 
alıcı ve satıcı, anlaş-
malı bankalar, yetki-
li ödeme kuruluşları 
veya Takasbank aracı-

lığıyla sisteme kayıt yaptıracak. 
Satış bedeli, tapu devri tamamla-
nıncaya kadar güvenli bir hesap-
ta bloke edilecek. Tapu müdür-
lüğünde devir işlemi onaylandığı 
anda ise para eş zamanlı olarak 
satıcının hesabına aktarılacak. 
Böylece hem alıcı hem de satı-
cı açısından işlem güvenliği sağ-
lanmış olacak.

KAYIT DIŞI ÖDEMELER 
Konuyla ilgili ŞOK Gazete-

si’ne değerlendirmelerde bulu-
nan İstanbul Gayrimenkul Yatı-
rım Yönetim Kurulu Üyesi 
Barkın Oflaz, uygulamanın sek-
törde uzun yıllardır süren kayıt 
dışı ödeme alışkanlıklarını 
önemli ölçüde azaltabileceğini 
söyledi.

Oflaz, “Özellikle tapuda 
düşük bedel gösterilip kalan kıs-
mın elden ödenmesi şeklindeki 
uygulamalar artık çok daha zor 
ve riskli hale gelebilir. Tamamen 
ortadan kalkmasa da bugüne 
göre daha şeffaf bir piyasa yapı-
sı oluşacaktır. Ödeme hareketle-
rinin resmi sistemler üzerinden 
izlenebilmesi, tapuda beyan edi-
len rakamlarla gerçek satış bedel-
lerinin karşılaştırılmasını kolay-
laştıracak” dedi.

GERÇEK FİYATLAR 
ORTAYA ÇIKACAK

Türkiye’de yıllardır birçok 
taşınmaz satışında tapu harcını 
azaltmak amacıyla düşük bedel 
beyan edildiğine dikkat çeken 
Oflaz, bu durumun hem devletin 
gelirlerini etkilediğini hem de 

piyasa verilerinin sağlıklı oluş-
masını engellediğini belirtti.

“Devlet bugüne kadar bir-
çok bölgede gerçek satış değer-
lerini tam olarak göremiyordu” 
diyen Oflaz, “Yeni sistem saye-
sinde konut piyasasında gerçek 
fiyat haritasının ortaya çıkma-
sı mümkün olabilir. Değerleme 
raporları, ekspertiz çalışmaları 
ve piyasa analizleri daha sağlıklı 
verilerle hazırlanabilecek” ifade-
lerini kullandı.

VERGİ GELİRLERİ ARTABİLİR
Gerçek satış bedellerinin daha 

fazla beyan edilmesi halinde 
tapu harcı ve vergi gelirlerin-
de de artış yaşanabileceğini vur-
gulayan Oflaz, vatandaşların en 
çok maliyet konusunu tartışaca-
ğını söyledi.

Oflaz, “Yıllardır birçok işlem-
de düşük bedel beyanı yay-
gın olarak kullanılıyordu. Satış 
bedelinin tamamının resmi sis-
tem üzerinden görünür hale gel-
mesiyle birlikte gerçek rakamlar 
ortaya çıkacak. Bu durum taraf-
ların ödeyeceği tapu harcı ve 
bazı maliyet kalemlerinde artışa 
neden olabilir” diye konuştu.

FİYATLARDA BÜYÜK 
SIÇRAMA BEKLENMİYOR
Yeni uygulamanın konut 

fiyatlarında sert yükselişlere yol 
açmasını beklemediğini belir-
ten Oflaz, piyasadaki asıl belirle-

yici unsurların faiz 
oranları, krediye 
erişim, arz yeter-
sizliği ve talep 
dengesi olduğu-
nu söyledi.

Bazı satıcıla-
rın artan mali-
yetleri fiyatlara 
kısmen yansıt-
mak isteyebi-
leceğini ifade 
eden Oflaz, 
bunun genel 
piyasa üzerin-
de büyük bir 
etki yaratma-
sının bek-
lenmediğini 
kaydetti.

“ŞEFFAF PİYASANIN 
KAPISI ARALANIYOR”

Güvenli Ödeme Sistemi’nin 
konut sektöründe yeni bir döne-
min başlangıcı olabileceğini 
belirten Barkın Oflaz, sözlerini 
şöyle tamamladı:

“Bu düzenleme, Türkiye 
konut piyasasının şimdiye kadar 
gördüğü en şeffaf dönemler-
den birinin başlangıcı olabilir. 
Artık sadece tapuda beyan edi-
len rakam değil, ödeme hareket-
leri de sistem içerisinde görüle-
bilecek. Bu sayede daha kayıtlı, 
daha denetlenebilir ve daha sağ-
lıklı veri üreten bir piyasa yapı-
sı oluşabilir. Uzun vadede ise 
konut sektöründe daha gerçekçi 
ve şeffaf fiyatlama mekanizmala-
rının önü açılacaktır.”

KASTAMONU’DA yaban haya-
tının desteklenmesi ve biyolo-
jik mücadele kapsamında doğa-
ya 1200 kınalı keklik salındı. 
Tarım ve Orman Bakanlığı Doğa 
Koruma ve Milli Parklar Genel 
Müdürlüğünce yürütülen “Kas-
tamonu İli Keklik Salımı Prog-
ramı” kapsamında 1200 kınalı 
keklik, merkez ilçeye bağlı Hacı-

muharrem köyü ile İhsan-
gazi ve Hanönü ilçelerin-
de belirlenen alanlarda 
doğaya bırakıldı.

Doğa Koruma ve Milli 
Parklar 10. Bölge Müdü-
rü Ali Bozkurt, program-
da yaptığı konuşmada, 
kentte kenelerle ve zarar-
lı böceklerle biyolojik mücade-

le etmek için salım yaptık-
larını, kekliklerin, kene ve 
süne gibi zararlılarla müca-
delede ekolojik dengeyi 
destekleyen önemli biyolo-
jik unsurlar olduğunu ifade 
etti.

Hacımuharrem Köyü 
Muhtarı Kadir Çavdarcı ise 

köylerinde kene ve yabani böcek-

lerle biyolojik mücadele amacıy-
la keklik salınmasını talep ettik-
lerini ifade ederek, Tarım ve 
Orman Bakanlığına, Milli Park-
lar Müdürlüğüne teşekkür etti. 
Programa, TKDK İl Koordinatörü 
Ahmet Kuyulu, Kastamonu Doğa 
Koruma ve Milli Parklar Müdü-
rü Yalçın Uyanık, köylüler ve 
vatandaşlar katıldı. AA
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ŞEVKET ARSLAN

TAPUDA YENİ DÖNEM: 
PARA ÖNCE BLOKEYE PARA ÖNCE BLOKEYE 
SONRA SATICIYASONRA SATICIYA

AK Parti Kültür ve Sanat Politikaları Baş-
kanlığı organizasyonunda Hatay Medeni-
yetler Korosu, “Türkiye Yüzyılında Kar-
deşlik Konseri” düzenledi. CSO Ada 
Ankara Ziraat Bankası Ana Salon’da ger-
çekleşen konserde Koro, birlik, beraber-
lik ve kardeşlik temalarını işleyen eserle-
ri seslendirdi.

Şef Yılmaz Özfırat yönetimindeki koro, 
Arapça, Ermenice, Azerbaycan Türkçesi, 
İngilizce ve farklı dillerden eserlerin yanı 
sıra “Pirlere Niyaz Ederiz”, “Sarı Gelin”, 
“Memleketim” ve “Ölürüm Türkiyem”in 
de yer aldığı repertuvarı sundu. Konserde 
seyircilere hitap eden Şef Özfırat, 6 Şubat 
2023’teki Kahramanmaraş merkezli dep-
remlerin üzerinden 3 yıl geçtiğini anım-
satarak, depremzedelere acınmasını değil, 
destek olunmasını istediklerini belirtti.

Özfırat, depremin ardından Hatay’a des-
tekleri için Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan ile Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Kurum’a, konseri 
organize ettiği için de AK Parti Genel Baş-
kan Yardımcısı Kültür ve Sanat Politika-
ları Başkanı Hüseyin Yayman’a teşekkür 
etti. Konsere Cumhurbaşkanı Yardımcı-
sı Cevdet Yılmaz, Kültür ve Turizm Bakan 
Yardımcısı Batuhan Mumcu ve çok sayıda 
davetli katıldı. AA

Afyonkarahisar’da Afyonkarahisar’da ‘Tarım Günleri’‘Tarım Günleri’ başladı başladı

1 Temmuz 2026’dan itibaren gayrimenkul alım satımlarında Güvenli 1 Temmuz 2026’dan itibaren gayrimenkul alım satımlarında Güvenli 
Ödeme Sistemi zorunlu hale geliyor. Yeni uygulamayla satış bedeli Ödeme Sistemi zorunlu hale geliyor. Yeni uygulamayla satış bedeli 
tapu devri tamamlanana kadar bloke hesapta tutulacak, devir tapu devri tamamlanana kadar bloke hesapta tutulacak, devir 
onaylandığında para otomatik olarak satıcının hesabına aktarılacakonaylandığında para otomatik olarak satıcının hesabına aktarılacak

BİLUN 
GÜREL

ÖZEL 
HABER

İstanbul İstanbul 
Gayrimenkul Gayrimenkul 

Yatırım Yatırım 
Yönetim Yönetim 

Kurulu Üyesi Kurulu Üyesi 
Barkın OflazBarkın Oflaz

AFYONKARAHİ-
SAR’IN Sultandağı 
ilçesinde “5. Ulusal 
Tarım, Hayvancılık ve 
Bahçe Günleri” başla-
dı.  Sultandağı Kayma-
kamlığı himayelerin-
de Çok Amaçlı Kapalı 
Pazar Yeri’nde başla-
yan etkinlikler kapsa-
mında, tarım firmaları 
ve sektör temsilcileri 
stantlar açtı.

Belediye Başka-
nı Mehmet Aldırmaz, 
gazetecilere, 3 gün 

sürecek etkinlikle-
re katılanlara teşekkür 
etti. Stantlarda zirai 
malzemelerin sergilen-
diğini aktaran Aldır-
maz, şunları kaydetti: 
“Burada çiftçilerimiz 
modern tarım ekip-
manlarını görüyor. Bir 
taraftan da ekonomik 
hareketlilik yaşanıyor. 
Etkinliklerimizi önü-
müzdeki yıllarda yap-
maya devam edece-
ğiz.” Tarım ve Kırsal 
Kalkınmayı Destekle-

me Kurumu (TKDK) 
Afyonkarahisar İl 
Koordinatörü Zülgari 
Özdemir de Sultanda-
ğı ilçesinde düzenle-
nen etkinliklere des-
tek verdiklerini ifade 
etti. Sultandağı Kay-
makam Vekili Hasan 
Hüsnü Türker ve ilçe 
protokolü stantla-
rı gezdi. Çeşitli yarış-
maların da düzenlen-
diği etkinlikler, 27 
Haziran’da sona ere-
cek. AA

Hatay Medeniyetler 
Korosu’ndan
‘Türkiye Yüzyılında 
Kardeşlik Konseri’

1200 KINALI KEKLİK DOĞAYA BIRAKILDI1200 KINALI KEKLİK DOĞAYA BIRAKILDI



BAKAN ŞİMŞEK: HEDEFİMİZ İKLİM 
PLANLARINI YATIRIMA DÖNÜŞTÜRMEK
BAKAN Şimşek, 

COP31’deki öncü 
girişimlerinden 

birinin İklim Uygulama 
Köprüsü olacağını belir-
terek, “Hedefimiz, ülke-
lerin iklim planlarını 
yatırım yapılabilir pro-
jelere dönüştürmelerine 
yardımcı olmak.” dedi.

Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şim-
şek, Londra İklim Eyle-
mi Haftası kapsamında 
düzenlenen İklim Daya-
nıklılığı Finansmanı Zir-
vesi’nde açılış konuşma-
sını gerçekleştirdi.

Küresel iklim gün-
deminin 10 yıl öncesi-
ne göre önemli ölçüde değiştiği-
ni dile getiren Şimşek, 10 yıl önce 
“hedef ve taahhüt” odaklı tartış-
malar bulunurken bugün taahhüt-
lerin uygulanmasının asıl konu 
haline geldiğini anlattı.

Şimşek, bu kapsamda Türki-
ye’nin bu yıl başkanlığını yürüt-
tüğü Birleşmiş Milletler İklim 
Değişikliği Çerçeve Sözleşme-
si 31. Taraflar Konferansı’ndaki 

(COP31) önceliğinin net olduğu-
nu ifade ederek, “Artık bu plan-
ların uygulanmasını hızlandır-
mamız gerekiyor. Bunun yolu da 
büyük ölçüde finansmandan geçi-
yor. Yeterli sermayeyi zamanında 
harekete geçirerek insanlar için 
somut sonuçlar üretecek yatırım-
lara yönlendirmemiz asıl mesele. 
Dünyadaki iklim kaynaklı zararla-
rın sadece dörtte biri sigorta kap-

samında karşılanabiliyor. Geriye 
kalan yük hane halkları, işletme-
ler ve kamu maliyesinin omuz-
larına biniyor. Bu nedenle iklim 
direncini sağlamak sadece çev-
resel bir hedef değil, toplumları 
iklim kaynaklı afetlere karşı koru-
manın bir aracı.” diye konuştu.

REKABETÇİ YATIRIMLAR CAZİP
İklim şokları giderek şiddetle-

nirken buna karşı dayanıklılığı 
artıran yatırımların ekonomik bir 
zorunluluk haline geldiğine dik-
kati çeken Şimşek, iklim direnci 
oluşturmanın yalnızca gelecekte-
ki riskleri azaltmak anlamına gel-
mediğini dile getirdi.

Şimşek, geçen yıl Türkiye’de 
yaşanan şiddetli zirai don ve son-
rasındaki kuraklığın milyonlarca 
insanın geçimini doğrudan etkile-
diğini belirterek, “Mazeret olarak 
ifade etmiyorum ancak enflasyon 
büyük ölçüde bu şokların etkisiy-
le öngördüğümüzden biraz daha 
yüksek çıktı. Bu nedenle, şoklara 
daha hazırlıklı olan ekonomilerin 
daha üretken, rekabetçi ve yatı-
rımlar için daha cazip olduğunu 
düşünüyorum.” dedi. AA

TİCARET Bakanlığınca hazır-
lanan “Helal Uygunluk Bel-
geli Ürünlerin İthalat Dene-

timi Tebliği”, Resmi Gazete’de 
yayımlandı.

Buna göre tebliğ, ithalat yoluy-
la iç piyasaya arz edilecek ürün-
lerdeki helal uygunluk işaretleri-
nin ve belgelerinin haksız ticari 
uygulama teşkil etmesini engelle-
mek, ilgili düzenlemelere uygun-
luğunu sağlamak ve aldatıcı ticari 
uygulamalara karşı koruma amaç-
lıyor.

Söz konusu tebliğ Serbest 
Dolaşıma Giriş Rejimi ile Güm-
rük Kontrolü Altında İşleme Reji-
mi’ne tabi tutularak ithal edilecek 
ve Helal Akreditasyon Kurumu-
nun akreditasyon hizmeti verdiği 
uygunluk değerlendirme alanları-
na konu ilgili ürünleri kapsıyor.

DENETİM BAŞVURULARI 
TAREKS ÜZERİNDEN 

GERÇEKLEŞTİRİLECEK

Bu ürünleri ithal etmek iste-

yen firmaların, Dış Ticarette Risk 
Esaslı Kontrol Sistemi Hakkında 
Tebliğ çerçevesinde TAREKS’te 
tanımlanması gerekecek.

Helal uygunluk denetimlerine 
ilişkin başvuru, denetim ve bildi-
rimlere ilişkin işlemler TAREKS 
üzerinden yapılacak.

Tebliğ kapsamındaki ürünlerin 
ithalatında denetim birimlerine 
yapılacak başvurular, firma adına 
yetkilendirilen kullanıcılar tara-
fından Bakanlık internet sayfasın-
daki TAREKS üzerinden gerçek-
leştirilecek. Bu ürünlerin taşıdığı 
herhangi bir helal ibaresine iliş-

kin belgelerin de TAREKS’e yük-
lenmesi zorunlu olacak.

Yapılan ithalat denetimi sonu-
cunda, ürünün ilgili mevzuata 
aykırı olduğunun tespit edilme-
si durumunda ürünün helal beya-
nıyla ithalatına izin verilmeye-
cek.

İthali uygun görülmeyen ürün 
veya ambalajındaki helal uygun-
luğa yönelik ibarenin denetim 
birimince uygun görülen bir yön-
temle çıkarılması halinde ürünün 
ithalatına müsaade edilebilecek.

Tebliğ 3 ay sonra yürürlüğe 
girecek. AA

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2497654)

TIBBİ SARF MALZEME SATIN ALINACAKTIR
2026 Yılı 19 Kalem Tıbbi Sarf Malzeme mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/1165455

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ İSTANBUL 

BALTALİMANI METİN SABANCI KEMİK 
HASTALIKLARI EĞİTİM VE ARAŞTIRMA 
HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ

1.2. Adresi : Baltalimanı Mh. Baltalimanı Hisar Cd.No:56 
34470 Baltalimanı SARIYER/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02123237075
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 13.07.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: M.S.Baltalimanı Kemik Hastalıkları Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi Satınalma Toplantı Odası

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : 2026 Yılı 19 Kalem Tıbbi Sarf Malzeme
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 2026 Yılı 19 Kalem Tıbbi Sarf Malzeme Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: M.S.Baltalimanı Kemik Hastalıkları Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi ve Bağlı Birimler

3.4. Süresi/teslim tarihi : 1-Sözleşme imzalandıktan sonra 3 gün Sağlık Tesisinin 
yazılı talepleri doğrultusunda fi rmalardan sözleşme 
süresince ihtiyaca binaen peyder pey olacak şekilde 
sipariş talep edilecektir. Yüklenici sağlık tesislerine 
sipariş yöntemini ve bildirim numarası veya mail adresini 
yazılı bildirecektir. 2-Ürünlerinin teslimatları, ilgili depo 
sorumluları aksini talep etmediği sürece mesai başlama 
saatinden 1 saat sonra ve mesai bitiminden 2 saat 
öncesine kadar teslim alınır. Hafta sonları ve mesai 
saatleri dışında teslimat kabul edilmeyecektir.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşme imzalandıktan sonra 3 gün

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu 
gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden 
biriyle birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri 
belirten isteklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı 
teklif etmeye yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
İmalat Yeterlik Belgesi
Kapasite Raporu
Sanayi Sicil Belgesi
Serbest Bölge Faaliyet Belgesi
Tıbbi Cihaz Üretimine İlişkin Sözleşme
Yerli Malı Belgesi
Yetkili Satıcı Belgesi
Yetkili Temsilci Belgesi
4.3.2. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
UBB/ÜTS kaydı zorunluluğu bulunan ürünlere teklif verecek fi rmalar İl Sağlık 
Müdürlükleri tarafından verilen ‘’Tıbbi Cihaz Satış Merkezi Yetki Belgesi’’
4.3.3. Satış sonrası servis, bakım ve onarım hizmetleri ile yedek parça 
sağlanmasına ilişkin belge:
Aday veya isteklilerin, teklif edilen ürünün imalatçı veya ithalatçısı (tedarikçi 
fi rma) olmadığı durumlarda, ürünün tedarikçi fi rmasının bayii olduğuna dair ÜTS 
kaydı aranacaktır.
4.3.4. Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları 
içeren dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
Teklifl er açıldıktan sonra ekonomik açıdan en avantajlı fi rmadan başlayarak 
teklif kalemlerine ait birer kutu/adet numune istenilecek olup, istekli belirtilen 
sürede numuneyi idareye teslim edecektir.
Teknik Şartnameye Cevaplar ve Açıklamalar
4.3.5. Numune sunulması istenmektedir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fi yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

MAYISTA Anneler Günü 
ve Kurban Bayramı 
kampanyalarıyla mar-
kaların büyük bölümü 

hem adet satışını hem de cirosu-
nu artırdı.

Açıklamada, ankete yönelik 
değerlendirmeleri yer alan BMD 
Başkanı Sinan Öncel, nisanda 
özellikle giyim ve ayakkabı kate-
gorilerinde belirgin bir daralma 
olduğunu anımsattı.

YÜZDE 21 VE ÜZERİ 
ARTIŞ DİKKAT ÇEKİYOR

Öncel, Anneler Günü ve Kur-
ban Bayramı alışverişi nedeniy-
le mayısın genel olarak hareketli 
geçtiğini belirterek, şu değerlen-
dirmeyi yaptı: “Markalarımızın 
yüzde 84’ü mayısta adet satışla-
rını artırdı. Aynı dönemde ciro 
artışı bildiren markalarımızın 
oranı yüzde 89 oldu. Ankete katı-
lan üyelerimizin yüzde 41’inin 
adet satışında yüzde 21 ve üzeri 
artış dikkat çekiyor. 

Ciroda yüzde 21 ve üzeri artış 
bildirenlerin oranı ise yüzde 54’e 
ulaşıyor. Bu veriler ışığında mayı-
sın genel olarak verimli geçtiği-
ni söyleyebiliriz. Merkez Bankası 
verilerinde de anketimize paralel 
bir sonuç dikkat çekiyor. 

Merkez Bankası’nın verilerine 
göre hazır giyim, ayakkabı, sağlık 
kozmetik ve yemek kategorilerde, 

hem işlem adedi hem de harcama 
tutarında bugüne kadar ölçülen 
en yüksek aylık hacme ulaşıldı. 

Raporlara baktığımızda mayıs-
ta giyim ve ayakkabı için 208,1 
milyar, yemek için 196,6 milyar, 
sağlık ve kozmetik için ise 116,5 
milyar liralık harcama yapıldığı 
görüyoruz. 

Bu tutarlar nisana göre giyim 
ve ayakkabıda yüzde 64, yemekte 
yüzde 34,9, sağlık ve kozmetikte 
ise yüzde 23,2’lik ciro artışı anla-
mına geliyor. 

Yine o verilerden aynı dönem-
de işlem adedinin giyim ve ayak-
kabıda yüzde 67,2, yemekte 
yüzde 27,4, sağlık kozmetikte ise 
yüzde 23,2 arttığını biliyoruz. Bu 
sonuç zorlu bir süreçten geçen 
sektör için moral oldu.”

FAHİŞ KİRA ARTIŞ 
TALEPLERİ İLE MÜCADELE

Mayıstaki olumlu tabloya rağ-
men markalı perakendenin fahiş 
kira artışı talepleri gibi birçok 
sorunla mücadele ettiğine işa-
ret eden Öncel, “2024’te üyele-
rimizin sadece yüzde 20’sinin 
kira/ciro oranı, yüzde 15’in üze-
rindeydi. Bu oran 2025’te yüzde 
42’ye, 2026’nın ilk dört ayında ise 
yüzde 56’ya çıktı. Kira/ciro den-
gesindeki bozulma, mağaza eko-
nomisini ciddi biçimde zorlarken 
markalarımızı da mülk sahiple-
riyle karşı karşıya getiriyor. Mayıs 
2026 itibarıyla BMD üyesi marka-
ların yüzde 60,75’inin mülk sahi-
biyle mahkemelik olduğu görülü-
yor.” ifadelerini kullandı. AA
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ANNELER GÜNÜ VE 
BAYRAM BEREKETİ

Helal uygunluk belgeli ürünlerin 
İTHALAT DENETİMİNE DÜZENLEME


Birleşmiş Markalar Derneği (BMD) Başkanı Sinan Öncel, 
mayıs ayında BMD üyesi markaların yüzde 84’ünün adet 

satışlarını, yüzde 89’unun ise cirosunu artırdığını bildirdi



ABD Yüksek Mahkeme-
si, Donald Trump yöne-
timinin, ülkedeki Hai-
tililer ve Suriyelilerin 
“geçici koruma statüle-

rini” sonlandırmasına izin verdi. 
ABD Yüksek Mahkemesi, ülkede 
“yasal koruma” statüsüyle bulunan 
yüz binlerce kişiyi olumsuz etkile-
yecek bir karara imza attı. 

Mahkeme, 3 liberal yargıcın 
karşı oyuna karşılık muhafazakar 6 
yargıcın oyuyla Trump yönetimi-
nin, ABD’de “geçici koruma statü-

sü” ile bulunan yüz binlerce Haitili 
ve Suriyeli göçmenin bu statülerini 
sonlandırmasına onay verdi. Mah-
kemenin, Haitili ve Suriyeli göç-
menlerle ilgili verdiği karar, fiilen 
aynı programdan yararlanan ve 17 
ülkeden gelen yüz binlerce göçme-
ni de olumsuz etkileyebilecek.

DİĞER MİLLETLER SIRADA
Söz konusu kararla, ABD İç 

Güvenlik Bakanlığının “geçici 
koruma statüsü” programını son-

landırmasına izin verdiği için 
Trump yönetiminin, sadece Haitili 
ve Suriyeli değil, başka ülkelerden 
aynı programla gelen diğer göçmen-
leri de zaman içinde sınır dışı ede-
bileceği belirtildi. Adalet Bakanlı-
ğı, yaklaşık 350 bin Haitili ve 6 bin 
Suriyeli için programın sona erdi-
rilmesi talebiyle alt mahkemelerde 
olumsuz karar çıkmasının ardından 
Yüksek Mahkeme’ye başvurmuş-
tu. Yüksek Mahkeme, daha önce de 
yönetimin tarafını tutmuş ve Vene-
zuela’dan gelen kişiler için prog-

ramın sonlandırılmasına izin ver-
mişti.

 krizle boğuşan ülkelere sınır 
dışı edilmekten korumak amacıy-
la geçici koruma statüsünü (TPS) 
oluşturmuş ve bu sayede göçmenle-
rin ABD’de en fazla 18 ay boyunca 
yasal olarak çalışabilmelerini sağla-
yan düzenlemeyi yapmıştı. Trump 
yönetimi ise ABD’de 17 ülkeden bu 
statüde yaklaşık 1,3 milyon kişinin 
bulunduğunu ve bu kişilerin geçici 
olan yasal statülerinin uzatılmama-
sı gerektiğini savunuyordu. AA
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Azerbaycan’dan dosta
güven düşmana korku
AZERBAYCAN’DA Silahlı Kuvvet-
ler Günü ve ordunun kuruluşunun 
108. yıl dönümü dolayısıyla başkent 
Bakü’de tören düzenlendi. Kutlama-
lar kapsamında Harp Okulu öğrenci-
leri ile subaylar, Bakü’nün ana cadde 
ve sokaklarında yürüyüş gerçekleş-
tirdi. Azerbaycan Savunma Bakanlığı 
Askeri Bando Takımı da seslendirdiği 
marşlarla korteje eşlik etti. Güzergah 
boyunca toplanan çok sayıda vatan-
daş, askerleri selamlayarak kutlamala-
ra destek verdi.

İŞGAL SONA ERMİŞTİ
Silahlı Kuvvetler Günü etkinlik-

leri kapsamında Bakü’nün yanı sıra 
Gence, Nahçıvan, Berde, Hankendi, 
Laçın ve Şuşa’da da askeri geçit tören-
leri düzenlendi. Azerbaycan’da milli 
ordunun kurulmasına ilişkin karar, 
ülkenin 28 Mayıs 1918’de bağımsızlı-
ğını ilan etmesinden kısa süre sonra, 
26 Haziran’da alınmıştı. 

Eski Rus ordusunda görev yapmış 
Azerbaycanlı subayların öncülüğün-
de oluşturulan milli ordu, Osmanlı 
Devleti tarafından gönderilen Kafkas 
İslam Ordusu’nun desteğiyle Bakü’yü 
Ermeni ve Bolşevik silahlı gruplarının 
işgalinden kurtarmıştı. AA

ABD’DEN SURİYELİLERİ
GÖNDERME HAZIRLIKLARI

RUSYA Savunma Bakanlığı, önceki gece 
boyunca Moskova dahil farklı bölge-
ler üzerinde Ukrayna’ya ait 660 insansız 
hava aracını (İHA) düşürdüklerini bildir-
di. Bakanlıktan yapılan açıklamada, Rus 
hava savunma sistemlerinin 660 İHA’yı 
imha ettiği belirtildi.

Moskova Belediye Başkanı Sergey Sob-
yanin, önceki gece boyunca Moskova’ya 
doğru uçan 47 İHA’nın savunma sistem-
lerince düşürüldüğünü, İHA parçalarının 
bulunduğu bölgelerde uzmanların çalıştı-
ğını kaydetti. 

Tula’nın Valisi Dmitriy Milyayev de 
şehrin Ukrayna İHA’larının yoğun sal-
dırısına maruz kaldığını ve 73 İHA’nın 
düşürüldüğünü duyurdu. Milyayev, 
“Rusya Savunma Bakanlığının hava 
savunma sistemleri, 84 Ukrayna İHA’sını 
daha imha etti.” ifadesini kullandı. AA

VENEZUELA Sağlık Bakanı Carlos Alva-
rado, ülkedeki depremlerde hayatını kay-
bedenlerin sayısının 235’e yükseldiğini, 
4 bin 300’den fazla kişinin ise yaralandı-
ğını bildirdi. 

Alvarado, ülkeyi vuran 2 büyük dep-
remin ardından son durumu değerlendir-
di. Depremde yaşamını yitirenlerin sayı-
sının 235’e çıktığını aktaran Alvarado, 4 
bin 300’den fazla kişinin ise yaralandığı-
nı belirtti. 

La Guaira eyaletinin depremden en 
çok etkilenen yer olduğunu vurgulayan 
Alvarado, “Şu an için elimizde yeterli 
ilaç ve tıbbi malzeme stoku bulunmakta-
dır ancak yoğunluğu yönetebilmek adına 
lojistik ağımızı tamamen La Guaira ve 
Caracas çevresine kaydırıyoruz. 

Vatandaşlarımızdan ricamız, acil 
durumlar dışında hastaneleri meşgul 
etmemeleridir” ifadelerini kullandı. AA

KUZEY Kore lideri Kim Jong-un, çok 
namlulu roketatar ve diğer yeni silahların 
test edilmesini izledi., Kuzey Kore lideri 
Kim, 1950-1953’teki Kore Savaşı’nın baş-
langıcının yıl dönümünde ülkesindeki 
yeni silahların testini takip etti. 

Çoklu roketatar, taktik balistik füzeler 
için savaş başlıkları, geniş menzilli füze-
lerin hedef tutturma kapasitesi testlerini 
denetleyen Kim, test sonuçlarından duy-
duğu memnuniyeti dile getirdi. 

Kim, son testlerin önemli silah tekno-
lojisindeki ilerlemeleri kanıtladığını vur-
guladı. Düşmanları sürekli bir kaygı ve 
korku içinde bırakmanın önemli oldu-
ğunu kaydeden Kim, “Tüm uzun men-
zilli vuruş araçlarımızın yerini geliştiril-
miş versiyonların aldığını, düşmanların 
mümkün olan en kısa sürede öğrenmele-
rini sağlayacağız.” ifadesini kullandı. AA

Rus ordusu Ukrayna’ya
ait 660 İHA’yı düşürdü

Depremlerde 235 ölü
5 bine yakın yaralı var

Kim: Düşmanı kaygı ve
korku içinde bırakalım

İ
SRAİL ordusunun, ateşkese ve ABD-
İran mutabakatına rağmen Lübnan’ın 
güneyindeki Nebatiye vilayetine hava 

ve topçu saldırıları gerçekleştirdi. 
İsrail savaş uçakları, dün sabah 

saatlerinde Yukarı Nebatiye beldesinin 
çevresini 2 ayrı hava saldırısıyla hedef 
aldı. İsrail topçuları akşam saatlerinde 
Beraşit ve Beyt Yahun beldelerinin çev-
resine yaklaşık 10 top mermisi atarken, 
eş zamanlı Beyt Yahun yönüne makine-
li tüfeklerle ateş açtı. Öte yandan İsra-
il ordusunun önceki gün Nebatiye’ye 
bağlı Meyfedun beldesinde insansız 
hava aracıyla bir araca düzenlediği sal-
dırıda 2 kişi hayatını kaybetmişti. 

İran ve ABD, Pakistan aracılığın-
da yapılan müzakere süreci kapsamın-
da 14 Haziran’da savaşın durdurul-
ması ve taraflar arasındaki sorunların 
görüşmelerle çözülmesini öngören 14 
maddelik bir mutabakata vardıklarını 
duyurmuştu. Mutabakat, Lübnan dahil 

savaşın sona erdirilmesini içeriyor.

4 BİN 230 CİNAYET
İsrail ordusu, Lübnan’a 2 Mart’ta 

yoğun hava saldırıları başlatarak, ülke-
nin güneyinde birçok beldeyi işgal 
etmişti. Lübnan hükümeti bu sürede, 
ülkede yerinden edilenlerin sayısının 1 
milyonu aştığını açıklamıştı. 

ABD Başkanı Donald Trump, 24 
Nisan’da yaptığı açıklamada, Lübnan ile 
İsrail arasında 17 Nisan’da yürürlüğe 
giren 10 günlük geçici ateşkesin 3 hafta 
daha uzatıldığını duyurmuştu. 

ABD arabuluculuğunda Lübnan ile 
İsrail arasında 14-15 Mayıs’ta gerçek-
leştirilen 3. tur görüşmeler sonucun-
da, 17 Mayıs itibarıyla ateşkesin 45 
gün uzatılması kararlaştırılmıştı. Lüb-
nan Sağlık Bakanlığı, son açıklamasın-
da, İsrail’in 2 Mart’tan bu yana ülkeye 
düzenlediği saldırılarda 4 bin 230 kişi-
nin hayatını kaybettiğini bildirmişti. AA

Ateşkes sözde kaldı Lübnan’ı bombaladı

PENTAGON’UN SİLAHLARI
İRAN SAVAŞINDA TÜKENDİ
ABD Başkanı Donald Trump 

ve Savunma Bakanlığının 
(Pentagon), ordunun aza-

lan mühimmat stoklarını yeniden 
güçlendirmek için çeşitli girişim-
lerde bulunduğu ancak mevcut 
silah açığının kısa vadede kapa-
tılmasının mümkün görünmediği 
öne sürüldü. 

New York Times’a (NYT) 
konuşan ve konu hakkında bilgi 
sahibi olan iki yetkili, ABD’nin 
İsrail-İran savaşı sırasında tüket-
tiği silah ve mühimmat stokları-
nın durumuna ilişkin değerlen-
dirmelerde bulundu.

Habere göre Trump ve Penta-
gon’un üst düzey yetkilileri, bu 
hafta gerçekleştirdikleri görüşme-
lerde mühimmat açığını gider-
mek amacıyla iki yönlü bir strate-
ji üzerinde durdu. 

ÇİN TEHDİDİ ARTTI
Yetkililerin, bir yandan savun-

ma şirketlerini tükenen silah sis-
temlerinin üretimini hızlandır-
maya teşvik ettiği, diğer yandan 
da İran’a karşı yürütülen ve 
mühimmat tüketimini artıran 
operasyonlar için ek bütçe sağ-
lanması amacıyla Kongre üzerin-
de baskı kurduğu belirtildi.

Gazete, mühimmat stokla-
rındaki açığın kapatılmasının 
“oldukça zorlu bir süreç” olaca-
ğını ve kısa vadede çözüm bek-
lenmediğini aktardı.  İran’a karşı 
yürütülen savaşın Pentagon’un 
cephaneliğinde ciddi bir azalma-
ya yol açtığı öne sürülen haber-
de, ABD’nin, çatışma sürecinde 
Çin’e karşı olası bir savaş senar-
yosu için üretilen yaklaşık 1100 
uzun menzilli gizli seyir füzesi-
ni kullandığı ve bu sayının, ABD 

envanterinde kalan toplam füze 
miktarına neredeyse eşit olduğu 
belirtildi. Öte yandan, Stratejik 
ve Uluslararası Çalışmalar Mer-
kezi’nin (CSIS) geçen ay yayım-
ladığı değerlendirmede, ABD’nin 
İran’a yönelik olası senaryolar 
için yeterli mühimmat kapasite-
sine sahip olduğu, ancak azalan 
stokların Batı Pasifik’te yaşanabi-
lecek muhtemel bir çatışma açı-
sından önemli bir zafiyet oluştur-
duğu vurgulandı. AA

Beyaz Saray’da bir araya gelen ABD Başkanı Trump ile komutanlar or-
dunun silah ve mühimmat açığının nasıl kapatılacağını masaya yatırdı

Ülkedeki Suriyeli 
ve Haitililer’in 
‘geçici koruma 
statüleri’ Yük-
sek Mahkeme 
tarafından sona 
erdirildi. Kararla 
göçmenlerin 
memleketlerine 
gönderilmeleri-
nin önü açıldı

ABD-İran mutabakatı ve Lübnan ile varı-
lan ateşkesi bir kez daha çiğneyen İsrail 
ordusu saldırılarına dün de devam etti

Ateşkes sözde kaldı Lübnan’ı bombaladı
✔
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İÇIŞLERI Bakanı Musta-
fa Çiftçi, HAYAT 112 Acil 
mobil uygulamasının bir 
ayda 600 binin üzerinde 
indirme sayısına ulaştığını 
duyurdu.

Bakan Çiftçi, NSosyal’de-
ki hesabından yaptığı payla-
şımda, vatandaşların huzu-
ru ve güvenliği için hayata 
geçirdikleri HAYAT 112 
Acil mobil uygulamasının, 
ilk ayında milletten büyük 
ilgi gördüğünü belirtti.

Uygulamada bir ayda 600 
binin üzerinde indirme sayı-
sına ulaşıldığını aktaran 
Çiftçi, bu kapsamda trafik 
kazası, ilk yardım, yangın ve 
asayiş olayları başta olmak 
üzere uygulamadan bildi-
rilen 7 bin 157 acil vaka-
ya hızlı müdahale edildiğini 
ifade etti.

Çiftçi, şunları kaydetti: 
“Günde ortalama 370 binin 
üzerinde işlemle, uygula-
mamız ilk ayında 12 milyo-
nu aşkın işlemi (acil ihbar, 
konum tespiti, harita ve 
adres sorgulama) kesinti-
siz karşıladı. Radar+ özelli-
ğiyle güvenli sürüş için 800 
binin üzerinde radar ve hız 
koridoru sorgusu yapıldı. 
Sahipsiz sokak hayvanları-
na ilişkin yeni dijital süreci-
mizle 2 bin 254 başvuru-

ya müdahale edildi. HAYAT 
112 Acil mobil uygulamamı-
zı vatandaşlarımızın ihtiyaç-
ları doğrultusunda geliştir-
meye devam ediyoruz. Yeni 
sürümle birlikte, uygulama-
ya eklenen yenilikler, artık 
uygulama içerisinden görün-
tülenebilecek. Trafik ihlalle-
rine ‘makas atma’ olay türü 
eklendi. Radar+ özelliğine 
ücretli ve ücretsiz yol tercih-
leri dahil edildi. Sabit Elekt-
ronik Denetleme Sistemi 
(EDS) kameralarının harita 
üzerinden görüntülenebilme-
si sağlandı. Yazı boyutları, 
daha kolay ve erişilebilir bir 
kullanım için cihaz ayarla-
rıyla uyumlu hale getirildi.”

BAŞLICA VAKALAR
Söz konusu dönemde 

acil vakaların 3 bin 486’sını 
kavga bildirimleri oluştur-
du. Bu vaka türünü 561 bil-
dirimle Uyuşturucu ile 
Mücadele “UYUMA”, 504 
bildirimle ambulans talebi, 
495 bildirimle hırsızlık ve 
487 bildirimle trafik kazası 
takip etti.

Uygulama üzerinden ayrı-
ca 248 yangın, 170 kadına 
karşı şiddet, 123 darp, 112 
intihar, 67 enkaz altında 
kalma ve 47 orman yangını 
bildirimi de yapıldı. AA

HAYAT 112 Acil bir 
ayda 600 binin üzerinde 
indirme sayısına ulaştı

Aşure kazanları bereket için kaynıyor

Güneşten elektrik 
üretiminde rekor
Türkiye’de güneş enerjisi santrallerinden elektrik üre-
timi dün günlük bazda yılın en yüksek seviyesine ulaştı.

DAHA ÇOK YAŞAMINI
YİTİRENLER ERKEKLER
TÜRKIYE İstatistik 

Kurumu, 2025 yılı-
na ilişkin ölüm ve 
ölüm nedeni istatis-

tiklerini açıkladı. Buna göre, 
ölüm sayısı 2024’te 489 bin 
734 iken, 2025’te 491 bin 684 
olarak belirlendi. Ölen kişi-
lerin yüzde 55,1’ini erkekler, 
yüzde 44,9’unu kadınlar oluş-
turdu.

Bin kişi başına düşen ölüm 
sayısını ifade eden kaba ölüm 
hızı, 2025’te bir önceki yıla 
göre değişim göstermeyerek 
binde 5,7 oldu. Diğer bir ifa-
deyle 2025’te bin kişi başına 
5,7 ölüm düştü.

Kaba ölüm hızı en yüksek 
il, 2025’te binde 10,8 ile 
Sinop oldu. Bu ili binde 10,2 
ile Kastamonu, binde 9,6 
ile Giresun ve binde 9,5 ile 
Balıkesir izledi. Kaba ölüm 
hızının en düşük olduğu 
il ise binde 2,3 ile Şırnak 
olurken, bu ili binde 2,5 ile 
Hakkari, binde 3,1 ile Van, 
binde 3,2 ile Batman ve 
Şanlıurfa izledi.

İLLERE GÖRE ÖLÜM 
NEDENLERİ

Ölümler nedenlerine göre 
incelendiğinde, 2025’te 
yüzde 34,7 ile dolaşım siste-
mi hastalıkları ilk sırada yer 
aldı. Bu ölüm nedenini yüzde 
16,1 ile iyi huylu ve kötü 
huylu tümörler, yüzde 15,1 
ile solunum sistemi hastalık-
ları takip etti.

Dolaşım sistemi hasta-
lıklarından kaynaklı ölüm-
ler alt ölüm nedenlerine 

göre incelendiğinde, ölenle-
rin yüzde 42,3’ünün iskemik 
kalp hastalıklarından, yüzde 
24,6’sının diğer kalp hasta-
lıklarından, yüzde 18,2’sinin 
serebro-vasküler hastalıklar-
dan kaynaklandığı belirlendi.

Dolaşım sistemi hastalık-
larından ölümler illere göre 
incelendiğinde, 2025’te bu 
hastalıklara bağlı ölüm oranı 
en yüksek il yüzde 47,7 ile 
Çanakkale oldu. Bu ili yüzde 
42,8 ile Balıkesir, yüzde 42,2 
ile Hatay, yüzde 42 ile Bur-
dur izledi.

Dolaşım sistemi 
hastalıklarına bağlı ölüm 
oranı en düşük iller ise yüzde 
25,4 ile Kilis, yüzde 28,7 
ile Hakkari, yüzde 28,9 ile 
İstanbul, yüzde 29 ile Kayseri 

şeklinde sıralandı.

BEBEK ÖLÜM HIZI 
BİNDE 7,8

İyi ve kötü huylu tümör-
lerden kaynaklı ölümler alt 
ölüm nedenlerine göre ince-
lendiğinde, ölenlerin yüzde 
28,9’unun gırtlak ve soluk 
borusu/bronş/akciğerin kötü 
huylu tümöründen, yüzde 
8’inin kolonun kötü huylu 
tümörü, yüzde 7,6’sının len-
foid ve hematopoetik kötü 
huylu tümörü kaynaklı oldu-
ğu görüldü.

İyi ve kötü huylu tümörler-
den ölenler illere göre ince-
lendiğinde, 2025’te iyi ve 
kötü huylu tümörlerden kay-
naklı ölüm oranı en yüksek il 
yüzde 22,4 ile Ağrı oldu. Bu 

ili yüzde 19,8 ile Van, yüzde 
19,5 ile Kocaeli ve Ankara, 
yüzde 19,4 ile Elazığ izledi.

Bu hastalıklara bağlı ölüm 
oranı en düşük iller ise yüzde 
9,7 ile Kilis, yüzde 10,9 ile 
Burdur, yüzde 11 ile Şanlıur-
fa, yüzde 11,2 ile Aydın ola-
rak tespit edildi.

Bebek ölüm sayısı, 2024’te 
8 bin 484 iken, 2025’te 6 
bin 988’e geriledi. Bin canlı 
doğum başına düşen bebek 
ölüm sayısını ifade eden 
bebek ölüm hızı, 2024’te 
binde 9 iken, 2025’te binde 
7,8 oldu.

Doğumdan sonraki beş 
yıl içinde ölme olasılığını 
ifade eden beş yaş altı ölüm 
hızı, 2024’te binde 11,1 iken, 
2025’te binde 9,5 oldu. AA

Türkiye’de 
ölüm sayısı, 
2024’te 489 
bin 734 iken, 
geçen yıl 491 
bin 684 oldu.

CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın önderliğinde 25 Haziran 2018’de 
kurulan Togg, ürettiği akıllı cihazlar, 
geniş şarj ağı ve Avrupa’ya açılımıyla 
geniş bir ekosistem oluşturarak 8’inci 
yılında 105 bini aşkın kullanıcıya ulaştı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın “Tür-
kiye’nin otomobili” vizyonuyla yola 
çıkan, fikri mülkiyet haklarına Türki-
ye’nin sahip olduğu küresel mobili-
te teknolojileri markası Togg, 25 Hazi-
ran 2018’deki kuruluşunun 8’inci yılını 
geride bıraktı.

Togg, Anadolu Grubu Holding, BMC, 
Turkcell, Zorlu Holding ve Türkiye 

Odalar ve Borsalar Birliğinin (TOBB) 
güç birliğiyle kuruldu. Markanın ilk 
akıllı cihazı T10X’in iki prototipi, 27 
Aralık 2019’da kamuoyuna tanıtıldı.

Gemlik’teki Togg Teknoloji Kampü-
sü’nün inşaatına 18 Temmuz 2020’de 
başlandı. Kampüs, 29 Ekim 2022’de 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın katılımıyla 
Cumhuriyet Bayramı’nda açılırken aynı 
gün Togg’un ilk akıllı cihazı T10X seri 
üretim bandından indi.

Marka, ayrıca akıllı şarj marka-
sı Trugo’nun ilk cihazlarını 11 Ekim 
2022’de Bolu HighWay Dinlenme Tesi-
si’nde kurdu. AA

Togg 105 bini aşkın kullanıcıya ulaştı

ÇANAKKALE Savaşları Gelibolu Tari-
hi Alan Başkanlığı ile 1915 Çanakka-
le Köprüsü ve Otoyolu (ÇOK AŞ) ara-
sında imzalanan protokol kapsamında, 
Çanakkale Boğazı’ndaki tarihi savaş 
batıkları koruma altına alma çalışma-
sı başlatıldı.

Çanakkale Boğazı’ndaki Çanakka-
le Deniz Savaşları’ndan kalan gemi 
batıklarının katodik koruma sistemiy-
le korunması ve dalış turizmine kazan-
dırılması konusunda başlatılan “Derin 
Miras Projesi”, Eceabat ilçesindeki bir 
otelde düzenlenen basın toplantısın-
da tanıtıldı.

Basın mensupları, projenin tanıtı-
mı kapsamında, teknik dalış eğitme-
ni Murathan Yıldız tarafından verilen 

temel dalış eğitiminin ardından Anzak 
Koyu’ndaki 5-7 metre derinlikte yer 
alan “SS Milo” batığına deneme dalı-
şı yaptı.

Gazeteciler, 1865 yılında buhar-
lı yolcu gemisi olarak inşa edilen, 1. 
Dünya Savaşı’nın başlangıcıyla İngi-
liz Donanma Bakanlığı’nın hizmetine 
giren ve içine jeneratör kurularak pro-
jektörlerle sahilin aydınlatılması sağ-
layan tarihi gemiyi su altında görme ve 
görüntüleme imkanı buldu.

Batığa, su altı fotoğrafçılarından 
Alex Dawson, Çanakkale Savaşla-
rı Gelibolu Tarihi Alan Başkanı İsmail 
Kaşdemir ile 1915 Çanakkale Köprüsü 
ve Otoyolu CFO’su Murat Sarıkaya da 
dalış gerçekleştirdi. AA

Çanakkale’deki savaş 
batıkları koruma altında

TÜRKIYE Elektrik İletim AŞ 
verilerinden derlediği bilgiye 
göre, Türkiye’de dün günlük 
bazda 1 milyon 61 bin 607 
megavatsaat elektrik üretildi, 
tüketim ise 1 milyon 54 bin 
556 megavatsaat oldu.

Saatlik bazda dün en yük-
sek elektrik tüketimi 50 bin 
286 megavatsaatle 15.00’te, 
en düşük tüketim ise 34 bin 
557 megavatsaatle 06.00’da 
gerçekleşti.

Üretimde ilk sırada yüzde 
23,4 payla barajlı hidroelekt-
rik santralleri yer aldı. Bunu 
yüzde 17,4 ile güneş enerji-

si santralleri ve yüzde 14,2 ile 
ithal kömür santralleri izledi.

Böylece, Türkiye’de güneş 
enerjisinden günlük bazda 
üretilen elektrik, dün 185 bin 
9 megavatsaatle yılın en yük-
sek seviyesine ulaştı.

En son 15 Haziran’da 
güneş enerjisinden günlük 
bazda üretilen elektrik 184 
bin 466 megavatsaatle yılın 
en yüksek seviyesine ulaş-
mıştı.

Türkiye, dün 10 bin 636 
megavatsaat elektrik ihracatı, 
3 bin 686 megavatsaat elekt-
rik ithalatı yaptı. AA

KIRKLARELI’NDE asırlardır 
paylaşmanın simgesi kabul edi-
len aşure geleneği, muharrem 
ayında yaşatılıyor.

Buğday, nohut, fasulye, incir, 
tarçın ve şeker gibi 40’a yakın 
malzemeyle hazırlanan aşure 
sofraları tatlandırıyor.

Muharrem ayında pişi-
rilip ikram edildiğinde bir-
lik, beraberlik, bolluk ve bere-
ket getirdiğine inanılan aşure 
için Balkanlar’dan göç edenle-

rin yaşadığı ve “Balkan köyle-
ri” olarak adlandırılan köyler-
de hemen her evin bahçesinde 
kazanlar kaynamaya başladı.

Bu hazırlıklar dolayısıyla Bal-
kan köylerindeki evlerde bugün-
lerde tatlı bir telaş yaşanıyor. 
Sabahın ilk ışıklarıyla evlerinin 
avlularında odun ateşini yakan 
kadınlar, önceki günden ıslat-
tıkları buğday, nohut ve kuru 
fasulye gibi bakliyatları özenle 
harmanlıyor. AA



8 27 HAZİRAN 2026 CUMARTESİ GÜNCEL

YAĞDIRDI 
MEVLAM 
BOL SU
TARIM 
CANLANDI 
DOĞRUSU

Türkiye genelinde yağışlar son yılların en yüksek seviyesine ulaşırken olumlu 
hava şartlarının devamı halinde, hububat ve diğer tarımsal ürünlerde verim ve 
üretim miktarlarının uzun yıllar ortalamaları civarında gerçekleşmesi bekleniyor.

AFRIKA kıtası, sıtma ile 
mücadelede son yıllar-
da kaydedilen ilerlemele-
re rağmen hastalığın küre-
sel yükünü taşımaya devam 
ediyor. Dünya Sağlık Örgütü 
(DSÖ) verilerine göre, dünya 
genelinde 2023’te yakla-
şık 263 milyon sıtma vakası 
ve 597 bin ölüm kaydedilir-
ken, vakaların ve ölümlerin 
yüzde 95’i Afrika’da görül-
dü.

25 Haziran Afrika’da Sıt-
mayla Mücadele Günü kap-
samında konuyla alakalı 
verileri derledi.

BAZI ÜLKELERDE 
ARTIŞ VAR

Dünya Sağlık Örgütü veri-
leri, sivrisinek kaynaklı has-
talığın özellikle Sahra Altı 
Afrika’da ciddi halk sağlığı 
sorunu olmayı sürdürdüğü-
nü ortaya koyuyor. Hastalık, 
enfekte dişi Anopheles sivri-
sineklerinin taşıdığı parazit-
ler aracılığıyla bulaşıyor ve 
erken teşhis edilmediğinde 

ölümcül sonuçlara yol aça-
biliyor.

DSÖ’ye göre sıtma kay-
naklı ölümlerin büyük bölü-
mü çocuklarda görülüyor. 
Afrika Bölgesi’nde 2023’te 
sıtma nedeniyle hayatını 
kaybedenlerin yaklaşık dört-
te üçü 5 yaş altındaki çocuk-
lardan oluşuyor.

Hastalık, çocukların yanı 
sıra hamile kadınlar ve sağ-
lık hizmetlerine erişimin 
sınırlı olduğu bölgelerde 
yaşayan topluluklar için de 
yüksek risk oluşturuyor.

Sıtma vakalarının yoğun-
laştığı ülkeler arasında 
Nijerya, Demokratik Kongo 
Cumhuriyeti, Uganda, Eti-
yopya ve Nijer öne çıkıyor.

DSÖ verilerine göre yal-
nızca Nijerya’daki ölümler, 
Afrika’daki sıtma ölümleri-
nin yaklaşık üçte birini oluş-
turuyor. Demokratik Kongo 
Cumhuriyeti ve Nijer de 
ölüm yükünün en yüksek 
olduğu ülkeler arasında yer 
alıyor. AA

İNGILTERE ve Fransa’dan 
gök bilimciler, 1110 ışık yılı 
uzakta “pamuk şekerinden 
daha düşük yoğunluktaki en 
büyük iki ötegezegeni” keş-
fetti.

İngiltere’deki Oxford ve 
Birmingham üniversitele-
ri ile Fransa’daki Nice Cote 
d’Azur Üniversitesinden 
gök bilimciler, NASA’nın 
Geçiş Halindeki Ötegezegen 
Araştırma Uydusu (TESS) 
ve teleskoplarla 1110 ışık 
yılı uzakta tespit edilen öte-
gezegenlerin yoğunluklarını 
inceledi.

Bilim insanları, “TOI-
791 b” ve “TOI-791 c”nin, 
“pamuk şekerinden daha 
düşük yoğunluktaki en 
büyük ötegezegenler” oldu-
ğunu belirledi.

Volans Takımyıldızı’nda-
ki yıldızın yörüngesinde yer 
alan bu ötegezegenlerin kim-
yasal yapısının, NASA’nın 
James Webb Uzay Telesko-
bu’yla (JWST) incelenmesi 
bekleniyor.

Araştırmacılar, Jüpiter’in 

bu gezegenlerden 35 kat 
daha yoğun olduğunu belirt-
ti.

Araştırmanın yazarların-
dan George Dransfield, bu 
büyüklükteki gezegenle-
rin, bilinen en hafif örnekler 
olduğunu duyurdu.

Dransfield, beyaz ya da 
mavi olduğunu düşündü-
ğü bu gezegenlerin büyük 
oranda hidrojen ve helyum-
dan müteşekkil olabileceği-
ni ifade etti.

“Süper puf” şeklinde 
nitelendirilen, pamuk şeke-
rinden daha düşük yoğun-
luktaki bu ötegezegenlerin, 
yoğun gaz bulunan, yeni 
doğan yıldızın etrafındaki 
gaz ve toz diskinin çevresin-
de oluştuğu düşünülüyor.

Bu ötegezegenlerin, 
zaman içinde taşıdıkla-
rı materyali üzerlerinden 
atarak hafifledikleri tah-
min ediliyor. Araştırmanın 
sonuçları, “Monthly Notices 
of the Royal Astronomical 
Society” dergisinde yayım-
landı. AA

TÜRKIYE genelinde ilk çey-
rekte yapı ruhsatı verilen 
daire sayısı 2025’in aynı 
dönemine göre yüzde 37 
artarak 232 bin 252’ye çıkar-
ken, bu rakam son 9 yılın en 
yüksek ocak-mart dönemi 
verisi olarak kayıtlara geçti.

Türkiye İstatistik Kuru-
mu’nun (TÜİK) bu yılın 
birinci çeyreğine ilişkin açık-
ladığı yapı izin istatistik-
lerinden derlenen bilgilere 
göre, ocak-mart dönemin-
de yıllık bazda yapı ruhsa-
tı verilen bina sayısı yüzde 
19,6, daire sayısı yüzde 37 ve 

yüz ölçümü yüzde 26,1 arttı.
Yapı ruhsatı verilen bina 

sayısı 34 bin 579’a, daire 
sayısı 232 bin 252’ye, yüz 
ölçümü ise 44 milyon 406 
bin 211 metrekareye yük-
seldi. Bina sayısında son 5 
yılın, daire ve yüz ölçümde 
ise son 9 yılın zirvesi görül-
dü. Özellikle önceki yıllarda 
deprem konutları nedeniyle 
yaşanan artışa rağmen daire 
sayısında 2017’den sonra-
ki en yüksek rakamın görül-
mesi, konut arzını artırma-
ya yönelik yatırımların hız 
kazandığına işaret etti. AA

Sıtma ölümlerinin yüzde
95’i Afrika kıtasında 

İşte düşük yoğunluktaki
en büyük iki ötegezegen

Ruhsat izni verilen daire 
sayısı son 9 yılın zirvesinde

İşte Kalkınma Yolu
ilk hedef demir yolu
Bakan Uraloğlu, “Orta Doğu’daki savaş ve gerginlikler nedeniyle ulaşım hatlarında ciddi 
sıkıntılar yaşandı. Bu noktada Kalkınma Yolu ciddi bir alternatif olarak karşımıza çıkıyor” dedi.

TARIM ve Orman 
Bakanlığı Tarım 
Reformu Genel 
Müdürlüğü tarafın-

dan hazırlanan mayıs ayına 
ilişkin iklim ve sulama izle-
me istatistiklerinden der-
lenen bilgiye göre Türkiye 
genelinde mayısta ortalama 
95,6 milimetre yağış kayde-
dildi.

Mayıs normali 52,7 mili-
metre ve geçen yıl mayıs 
yağışları 48,2 milimetre ola-
rak ölçülmüştü. Böylece, 
geçen ay yağışlarda norma-
line kıyasla yüzde 81, geçen 
yılın mayıs ayına göre yüzde 
98 artış gerçekleşti. Türkiye 
geneli mayıs yağışları son 33 
yılın en yüksek seviyesi ola-
rak da kayıtlara geçti.

SU YILI YAĞIŞLARI SON 
66 YILIN EN YÜKSEK 

SEVİYESİNDE
1 Ekim 2025-31 Mayıs 

2026 dönemini kapsayan 8 
aylık “2026 su yılı” yağışla-
rı da hem normalinin hem de 
geçen yılın üzerinde gerçek-
leşti.

Bu dönemde normalinin 
yüzde 34, geçen yılın yüzde 
75 üzerinde yağış alındı. 8 
aylık dönem itibarıyla son 66 
yılın en yüksek yağış seviye-
si ölçüldü.

Değerlendirmelere göre 
mayıs itibarıyla Türkiye gene-
linde meteorolojik ve tarım-
sal koşullar olumlu ve denge-

li bir seyir izledi. Yağışların 
belirgin şekilde artmasıyla 
sulama amaçlı baraj doluluk 
oranları yüzde 79,5 seviyesi-
ne ulaştı ve bu durum su kay-
nakları açısından geçen yıla 
göre çok daha güçlü bir tablo 
ortaya koydu.

TÜM BÖLGELERDE 
ÜRETİMDE OLUMLU 

TABLO
Yağışların bölgelere göre 

etkileri incelendiğinde, Mar-
mara Bölgesi genelinde hubu-
bat ürünleri başaklanma, süt 
olum ve olgunlaşma 
dönemlerin-
de yağışlar 
mevsim 
nor-
mal-
leri 

civarında veya üzerinde ger-
çekleşti. Bu nedenle tarımsal 
kuraklık riski bulunmuyor.

Ege Bölgesi’nde hububat 
ürünleri sapa kalkma, başak-
lanma, süt olum, olgunlaşma 
ve hasat başlangıcı dönem-
lerinde bulunuyor. Tarımsal 
üretimde olumlu görünüm 
mevcut ve yağışların yeter-
li olmasıyla hububat, ayçiçeği 
ve pamuk başta olmak üzere 
ürün gelişimi normal seyre-
diyor, kuraklık riski görülmü-
yor.

Akdeniz Bölgesi genelin-
de de kuraklık riski 

bulunmuyor. 
Ürün geli-

şimi ve 
tarım-

sal 
faa-

liyetler beklentilere uygun 
şekilde ilerliyor. Bazı alan-
larda aşırı yağışların etkisiyle 
kök çürüklüğü, pas hastalığı, 
sararma ve gelişme sorunla-
rıyla sel baskınları gözleni-
yor.

İç Anadolu Bölgesi’nde 
yağışların yeterli olmasıyla 
kuraklık riski büyük ölçüde 
ortadan kalktı. Ürün gelişimi 
genel olarak olumlu seyredi-
yor. Lokal dolu, sel ve hasta-
lık riskleri izleniyor.

Karadeniz Bölgesi’nde 
mısır ekili alanlarda çoğun-
lukla 4-6 yapraklı dönem, fın-
dıkta ise çotanak ve meyve 
tutumu dönemi devam edi-
yor. Çay üretim alanların-
da hasat başlarken kivi ve 
diğer meyve türlerinde geli-
şim normal seyrediyor. Böl-
genin genel görünümü verim 
ve üretim açısından olumlu 
görünüyor.

Doğu Anadolu Bölgesi’n-
de yağışlar sayesinde yaygın 
bir kuraklık riski bulunmu-
yor. Bölge genelinde üretimi 
tehdit eden temel unsurun, 
hastalık ve aşırı nem kaynaklı 
verim kayıpları olması değer-
lendiriliyor. Güneydoğu Ana-
dolu Bölgesi’nde ise özellikle 
aşırı yağışların neden oldu-
ğu mantar hastalıkları, kök 
çürüklüğü, pas hastalıkları ve 
yerel dolu zararları bazı alan-
larda verim kayıplarına yol 
açabilecek başlıca riskler ola-
rak öne çıkıyor. AA

Türkiye geneli değerlendirildiğinde, su yılı veri-
lerine göre yağışlar hem normalin hem de geçen yılın 

oldukça üzerinde gerçekleşirken son yılların en yüksek 
seviyelerine ulaştı.

Yağışların etkisiyle nemli ve verimli bir döneme girildi. 
Havzaların tamamında görülen yağış artışıyla su rezervleri 

açısından olumlu bir tablo oluştu.
Tüm bölgelerde hububat gelişimi genel olarak normal ve 

sağlıklı ilerlerken mevcut meteorolojik koşulların devamı 
halinde ülke genelinde hububat ve diğer tarımsal ürün-
lerde verim ve üretim miktarlarının uzun yıllar ortala-

maları civarında veya üzerinde gerçekleşmesi bek-
leniyor. Ülke genelinde mayıs itibarıyla tarımsal 

üretim açısından olumlu, dengeli ve verim 
potansiyeli yüksek bir dönem yaşanıyor. 

Kuraklık riski bulunmazken yer yer 
su fazlalığına bağlı lokal risk-

ler devam ediyor. AA

VERİM 
VE ÜRETİMDE 

BEKLENTİ YÜKSEK

ULAŞTIRMA ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Kalkınma Yolu Projesi’ne iliş-
kin bilgi verdi.

Gerek Rusya-Ukrayna sava-
şı gerekse Orta Doğu’daki 
savaşlara bakıldığında Tür-
kiye’nin istikrar adası konu-
munda olduğunu vurgula-
yan Uraloğlu, “Türkiye zor 
zamanda sözünde duran ve 
ihtiyaç duyulan ülke konu-
munda. Bu çok kıymetli.” 
diye konuştu. Uraloğlu, şu an 
güçlü imkanları olan Türki-
ye’nin, herkesin çözüm ortağı 
olmak için yaklaştığı bir ülke 
niteliği taşıdığını söyledi.

Irak’ın Kalkınma Yolu 
için yeni limanlar inşa ettiği-
ni, bunlardan en önemlisinin 
de Basra Körfezi’ndeki Fav 
Limanı olduğunu dile geti-
ren Uraloğlu, burasının 4 faz 
halinde yapılarak peyderpey 
açılacağını anlattı.

Uraloğlu, Kalkınma 
Yolu’nun hayata geçirilme-
siyle Basra Körfezi’nden 
gelen yüklerin hem otoyol 
hem de demir yolu ile Türki-
ye’ye gelip buradan da tüm 
Avrupa’ya gidebileceğine dik-
kati çekerek, “Burada aynı 

zamanda enerji nakil hattı, 
iletişim ve haberleşme hattı 
da yapalım istiyoruz.” ifade-
sini kullandı.

Uraloğlu, Fav Limanı’nın 
büyük bir yatırım olduğunu ve 
tamamlandığında dünya çapın-
da önemli bir lojistik merkez 
haline geleceğini bildirdi.

Limanın Kalkınma Yolu ile 
çok daha fazla anlam kaza-
nacağını belirten Uraloğlu, 

şu değerlendirmede bulun-
du: “Orta Doğu’daki savaş ve 
gerginlikler nedeniyle ula-
şım hatlarında ciddi sıkıntılar 
yaşandı. Bu noktada Kalkın-
ma Yolu ciddi bir alternatif 
olarak karşımıza çıkıyor. Tür-
kiye’de irili ufaklı 217 civa-
rında limanımız var, Fav 
Limanı onların 4’te 1 kapasi-
tesine eşit olabilecek büyük-
lükte olacak. Bu limandan 

diğer ülkelerden gelecek yakıt 
ile ihraç malları, demir yolu 
ve otoyolla taşınacak. Kalkın-
ma Yolu’nda ilk etapta demir 
yolunu hayata geçirelim diye 
mutabık kaldık, ilerleyen 
dönemde de otoyolu devreye 
alma düşüncesindeyiz. Ayrı-
ca Kalkınma Yolu’nu Orta 
Koridor’a bağlayarak yolu-
muzu daha da güçlendirece-
ğiz.” AA
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ŞANLIURFA’DAKI Harran Selahad-
din Eyyubi Kale Sarayı’nda yürütülen 
kazı çalışmalarında ortaya çıkarılan 
köprü ayağı kalıntıları doğrultusunda 
tarihi taş köprünün yeniden inşa edil-
mesi ve kaleyi çevreleyen hendeğin 
suyla buluşturulması planlanıyor.

Harran Üniversitesi Fen Edebiyat 
Fakültesi Arkeoloji Bölümü Öğretim 
Üyesi ve Harran Ören Yeri Kazı Baş-
kanı Prof. Dr. Mehmet Önal, Kültür ve 
Turizm Bakanlığının “Geleceğe Miras 
Projesi” kapsamında bölgede yoğun 
çalışma yürütüldüğünü söyledi.

Önal, kalenin Orta Çağ’dan bugüne 
ulaşan etrafı hendeklerle çevrili ender 
üç katlı saray örneklerinden biri oldu-
ğunu ifade etti.

Mart ayından bu yana kazı çalışma-
larını sürdürdüklerini anlatan Önal, 
hendeğin kuzey duvarının önemli 
bölümünü gün yüzüne çıkardıklarını 
belirtti. AA

Harran’da köprü ve su 
sistemi canlandırılacak

14 YAŞINDA SENFONISI 
DINLEYICIYLE BULUŞTU
14 yaşındaki Yusuf Çınar Dağsuyu, kısa sürede gösterdiği müziksel gelişimin ardından 14 yaşındaki Yusuf Çınar Dağsuyu, kısa sürede gösterdiği müziksel gelişimin ardından 
bestelediği ilk senfonisini orkestra eşliğinde kayda alarak dinleyiciyle buluşturdu.bestelediği ilk senfonisini orkestra eşliğinde kayda alarak dinleyiciyle buluşturdu.

KIRŞEHIR’DE hazırlanan “Ahi-
liğin İzinde Akran Nezaketi Pro-
jesi” ile akran zorbalığına karşı 
Ahilik ilkeleri ve nezaket kural-
ları anlatılarak, kardeşlik duy-
guları güçlendiriliyor.

Kırşehir Valiliği himayesin-
de İl Milli Eğitim Müdürlüğü 
tarafından geçen yıl hayata geçi-
rilen proje ile kentteki okul-
lar ziyaret edilerek öğrenciler 
bilinçlendiriliyor.

Ziyaretlerde “Ahi Baba” ola-
rak öğrencilerle buluşan tarih 
öğretmeni Recai Yağmur, akran-
lar arasında nezaket, empati, 
kardeşlik ve saygı kavramları-

na dikkati çekerek, öğrencilerin 
doğru iletişim becerileri kazan-
malarını sağlıyor.

Anaokulu, ilk ve ortaokul ile 
liselerin yer aldığı 85 okulda, 
2025-2026 eğitim öğretim yılın-
da yaklaşık 17 bin öğrenciye eği-
tim verildi. Yeni eğitim öğretim 
döneminde de eğitimlerin devam 
etmesi planlanıyor. İl Milli Eği-
tim Müdürü Yusuf Yasin Gülşen, 
AA muhabirine, akran zorbalığı 
sürecinden okulların, öğrencile-
rin, ailelerin ve çevrelerinin etki-
lendiğini belirterek, bunun tama-
men ortadan kalkması için çaba 
sarf ettiklerini söyledi. AA

Okullardaki akran zorbalığı Okullardaki akran zorbalığı 
Ahiliğin ilkeleriyle aşılıyorAhiliğin ilkeleriyle aşılıyor

HACETTEPE Üniversitesi 
Ankara Devlet Konserva-
tuvarı öğrencisi olan Dağ-
suyu, müzik yolculuğuna 

10 yaşında başladı.
Annesinin kendisinden bir yaş 

küçük kız kardeşi için aldığı klav-
yeyle kendi kendine melodiler 
çalmaya çalışan genç müzisyen, 
kısa sürede dikkati çeken yetene-
ği sayesinde konservatuvara kabul 
edildi.

Yarı mutlak kulak (quasi abso-
lute pitch) yeteneğine sahip olan 
Dağsuyu, piyano eğitiminin yanı 
sıra küçük yaşlardan itibaren beste 
çalışmalarına yöneldi.

Yusuf Çınar Dağsuyu,  piyano-
ya başlamadan önce gitar ve bateri 
de çaldığını ama bu enstrümanla-
ra ısınamadığını, piyanoya ilk baş-
ladığında ise notasız çalabildiğini 
söyledi.

Konservatuvara girerken ilk 
hedefinin besteci olmak olduğu-
nu belirten genç müzisyen, müziği 
kendisini ifade etmenin en güçlü 
yollarından biri olarak gördüğünü 
dile getirdi.

“ESERİMİ ORKESTRADAN 
DUYMAK BAMBAŞKA BİR 

DENEYİMDİ”
Çaykovski, Rahmaninov ve Şos-

takoviç’in eserlerini yoğun şekilde 
dinlediğini belirten genç besteci, 
orkestrasyon bilgisini geliştirmek 
için farklı bestecilerin partisyon-
larını dinleyerek ve analiz ederek 
çalıştığını ifade etti.

Dağsuyu, besteleme süreci-
ni şöyle anlattı: “Genelde sadece 
beste yapmak için beste yaparsa-
nız ortaya çıkan eser çok samimi 
olmuyor. Bir gün aklıma bir melo-
di geldi. Sonra bu melodiyi hangi 

enstrümanın daha iyi taşıyacağı-
nı düşünmeye başladım. Melodi-
ler büyüdü, partisyonlar gelişti ve 
zamanla bir senfoniye dönüştü.”

Eserinde özellikle bakır üfleme-
li çalgılara ve fagot solosuna geniş 
yer verdiğini belirten Dağsuyu, 
farklı enstrüman kombinasyonla-
rını deneyerek en uygun orkestral 
rengi bulmaya çalıştığını kaydetti.

İlk kez kendi eserini bir senfo-
ni orkestrasından canlı olarak din-
lediğinde yaşadığı duyguları tarif 
etmekte zorlandığını dile getiren 
Dağsuyu, “Hayatımda ilk kez böyle 
bir şey yaşadım. Bir sürü müzisye-
nin benim eserimi çalmak için bir 
araya gelmesi kendimi çok değerli 
hissettirdi. Eserimi tamamlayınca 
defalarca bilgisayardan dinledim 
ama canlı olarak orkestradan duy-
mak bambaşka deneyimdi.” ifade-
lerini kullandı. AA

TARIHI ve doğal güzellikleriyle böl-
genin önemli turizm noktaları arasın-
da yer alan Şeytan Kalesi ve Karaçay 
Kanyonu, yerli ve yabancı ziyaretçile-
rin ilgisini çekiyor.

Geçmişte savunma amacıyla inşa 
edilen ve gizli giriş kapısıyla dikkati 
çeken Şeytan Kalesi, kanyonun oluş-
turduğu güzel manzarayla bütünleşe-
rek ziyaretçilerine farklı bir deneyim 
sunuyor.

Bölgenin önemli turizm destinas-
yonları arasında yer alan kale ve kan-
yon, manzarasıyla fotoğraf tutkunları-

nı ve doğaseverleri bekliyor.
İl Kültür ve Turizm Müdürü Uğur 

Dede, AA muhabirine, Şeytan Kale-
si’nde restorasyon, yeniden ışıklandır-
ma ve çevre düzenlemesinin yanı sıra 
kalıcı bir hizmet binası ile otopark ala-
nına yönelik çalışmaların sürdüğünü 
söyledi.

YAYLA TURİZMİ
Turizm anlayışında son yıllarda 

doğal alanlara yönelimin arttığına dik-
kati çeken Dede, “Kum, güneş turizmi, 
daha natürel alanları keşfe, daha doğal 
alanlara, yaylalara, steplere, bu tarafa 
doğru kayma eğiliminde. Her ne kadar 
kum, güneş turizmi devam etmiş olsa da 
turizmin önemli ayaklarından bir tanesi 
yayla turizmi olmaya başladı.” dedi.

Dede, Ardahan’ın yaz aylarında ziya-
retçilere güzel manzaralar sunduğunu 
belirterek, yazın en güzel coğrafyalardan 
biri olan kentte ziyaretçilerin rahat ve 
keyifli vakit geçirebildiğini anlattı.

Dede, Şeytan Kalesi ve Karaçay 
Kanyonu’nun sosyal medya payla-
şımları ve tanıtım faaliyetleriyle daha 
geniş kitlelere ulaştığını ifade etti. AA

TABIATIN BIR OYUNU ŞEYTAN 
KALESI VE KARAÇAY KANYONU
Ardahan’ın Çıldır 
ilçesinde bulu-
nan Şeytan Ka-
lesi ve Karaçay 
Kanyonu, yeşile 
bürünen doğası 
ve etkileyici 
manzaralarıyla 
doğaseverleri 
davet ediyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin	D	 
	 Cumartesi
13:00	 Her	Şey	Dahil
15:00	 Daha	17
18:30	 Kanal	D	Haber 
	 Hafta	Sonu
20:00	 Jurassic	World:	 
	 Yıkılmış	Krallık
22:45	 Özel	Kargo
00:15	 Daha	17
03:00	 Müzik	Arası
04:15	 Taş	Kağıt	Makas

08.30	 Çalar	Saat 
	 Hafta	Sonu	
10.00	 Her	Yerde	Sen
11.00	 Memet	Özer	ile	 
	 Mutfakta
12.00	 Şahane	Hayatım
14.30	 Sen	Çal	Kapımı
16.15	 Şevkat	Yerimdar
19.00	 NOW	Ana	Haber	 
	 Hafta	Sonu
20.00	 Kutsal	Damacana	4
22.15	 Efsaneler	Masası
00.00	 Kutsal	Damacana	4
02.00	 Yaz	Şarkısı

08:00	 Senegal	-	Irak
10:00	 Spor	Bülteni
11:00	 Norveç	-	Fransa
13:00	 Spor	Bülteni
14:00	 Mısır	-	İran
16:00	 Kupa	Günlüğü
17:00	 Uruguay	-	İspanya
19:00	 Spor	Bülteni
20:00	 Ürdün	-	Arjantin
22:00	 Kupa	Saati
00:00	 Hırvatistan	-	Gana
02:30	 Demokratik	Kongo 
	 Özbekistan
05:00	 Cezayir	-	Avusturya

06.00	 Mısır	-İran
08.15	 Lingo	Türkiye
09.40	 Elif	Ve	Arkadaşları:	 
	 Kapadokya
11.25	 Kod	Adı	Kırlangıç
14.25	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
15.35	 Taşacak	Bu	Deniz
19.00	 Ana	Haber
20.00	 Gassal
21.30	 Ateş	Yağmuru
23.15	 Kupa	Saati
00.00	 Panama	-	İngiltere
02.30	 Kolombiya	-	Portekiz	

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:00	 Benim	Tatlı	Yalanım
11:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
13:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
16:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
01:00	 Aramızda	Kalsın
02:30	 İstanbullu	Gelin

07:	30	 atv’de	Hafta	Sonu

10:	00	 Altı	Üstü	İstanbul

12:	50	 Var	Mısın	Yok	Musun

15:	40	 Altı	Üstü	İstanbul

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Buz	Devri

21:	45	 Altı	Üstü	İstanbul

00:	40	 Zorlu	Operasyon

03:	00	 Aldatmak

05:	30	 Bir	Gece	Masalı

06:00	 Fatma	Bacı

07:00	 Muhtemel	Aşk

10:00	 Cumartesi	Sürprizi

13:00	 İbo	ile	Güllüşah

15:15	 Muhtemel	Aşk

18:25	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber

20:00	 Güldür	Güldür	Show

23:45	 Yaz	Bir	Şarkı

02:30	 İbo	ile	Güllüşah

03:45	 Fatma	Bacı

06:55	 Hava	Durumu

07:00	 Güne	Merhaba 
	 Hafta	Sonu

09:00	 Haber

09:35	 Özel	Sektör

10:00	 Hafta	Sonu

11:30	 Yeşil	Doğa

12:00	 Haber

18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber

20:45	 CNN	TÜRK	Masası

01:00	 Gece	Haberleri

08:00	 Oynat	Bakalım

08:30	 Gençlik	Rüzgarı

10:00	 Gazete	Magazin

15:30	 Şanslı	Pasaport

17:00	 MasterChef	Türkiye

20:00	 MasterChef	Türkiye

00:15	 Caner	Taslaman	İle	 
	 Aklımdaki	Sorular

01:30	 Gazete	Magazin

04:00	 Gençlik	Rüzgarı

05:00	 Dizi

08.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Hafta	Sonu	Sabah
10.00	 Serhan	Asker	ile	 
	 Görkemli	Hatıralar
13.00	 Gülşah	Ekinci	ile	 
	 Öğle	Haberleri
15.00	 Işın	Eliçin	ile	Sınırsız
16.00	 Sorel	Dağıstanlı	ile	 
	 Aslında
18.00	 Gözde	Şeker	ile	 
	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

07:00	 Haber	Bülteni
08:00	 Burası	Haftasonu
11:15	 Mucize	Hayat
12:00	 Haber	Bülteni
12:15	 Adnan	Şahin	İle	 
	 Halkın	Lezzetleri
13:00	 Haber	Bülteni
14:15	 Ht	Sinema
15:00	 Haber	Bülteni
16:15	 Yolun	Başındayken
17:00	 Haftalık
18:00	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber	Bülteni
20:00	 Gerçek	Fikri	Ne?
23:00	 Haber	Bülteni

07:00	 Gün	Uyanıyor
09:00	 Magazin	Hattı
10:00	 Haber	Bülteni
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Dış	Haberler	Servisi 
15:00	 Haber	Bülteni
16:00	 Haber	Bülteni
17:45	 Dış	Haberler	Servisi
18:30	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
23:30	 Kale	Arkası
01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum



AMATÖR 1. Küme ekip-
lerinden Gümüşsuyuspor, 
yeni sezon öncesi iç transfer 
çalışmalarına hız verdi. Bey-
koz temsilcisi, geçtiğimiz 
sezon kadrosunda yer alan 
üç önemli oyuncusuyla yeni-
den anlaşarak istikrar mesajı 
verdi. Yeşil-beyazlı yönetim, 
teknik heyetin raporları doğrul-
tusunda ilk olarak Cem Taha’nın 

sözleşmesini 2026-2027 sezo-
nunun sonuna kadar uzattı. 
İç transferde ikinci imza ise 
geçtiğimiz sezon takıma önemli 
katkı sağlayan Serkan Uza’dan 
geldi. Yönetim, tecrübeli 
oyuncuyla yeniden anlaşarak 
sözleşmesini yeniledi. Gümüş-

suyuspor’da bir diğer imza da 
Mesut Kalim’den geldi. Deneyimli 
futbolcu, kulüp binasında düzen-

lenen törenle yeni sözleşmeye 
imza atarak takımda kaldı. Arka 
arkaya gelen imzalarla birlikte 
Beykoz temsilcisi, yeni sezon 
öncesinde kadro iskeletini koruma 
adına önemli bir adım atarken, iç 
transferde üç oyuncusunu birden 
takımda tutmayı başardı. Yöneti-
min önümüzdeki günlerde iç ve 
dış transfer çalışmalarına devam 
etmesi bekleniyor.

SÜPER Amatör Küme ekiplerin-
den Turan Grup Irmakspor’da 
yeni sezon öncesi teknik kadro 
şekillendi. Daha önce teknik 
direktörlük görevi için Serdar 
Erdem ile anlaşma sağlayan Zey-
tinburnu temsilcisi, deneyimli 
çalıştırıcının ekibini de belirledi. 

Kulüpten edinilen bilgilere 
göre yardımcı antrenörlük 
görevine Burak Aktan, atletik 
performans antrenörlüğüne 
Taha Salı, kaleci antrenör-
lüğüne ise Mutlu Turan 
getirildi. Taraflar arasında 
yapılan görüşmelerin olumlu 

sonuçlanmasının ardından 
tüm isimlerle her konuda 
anlaşma sağlandı. Yapılan 
anlaşmalarla birlikte teknik 
direktör Serdar Erdem’in 
yeni sezonda birlikte görev 
yapacağı ekip de kesinleşmiş 
oldu.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

SÜPER Amatör Küme 
ekiplerinden Kilyoss-
por, yeni sezon öncesi 
transfer çalışmalarını 
hız kesmeden sür-
dürüyor. Sarıyer 
temsilcisi, geçtiğimiz 
sezon Rumelikavakspor forması 
giyen tecrübeli sağ bek Cevdet 
Erdemir’i kadrosuna kattığını 
açıkladı. Deneyimli savunma 
oyuncusu, kulüp binasında 
düzenlenen imza töreninde 
kendisini 2026-2027 sezonu 
sonuna kadar Kilyosspor’a 
bağlayan sözleşmeye imza attı. 
Transferin ardından kulübün 
sosyal medya hesaplarından 
yapılan açıklamada, yeni 
transfer için şu ifadelere yer 
verildi “Takımımız transfer 
çalışmalarına hız vermeden 
devam ediyor ve savunmanın 
sağında hırsı ve enerjisiyle fark 
yaratacak çok önemli bir ismi 
kadrosuna katıyor. Geçtiğimiz 
sezon Rumelikavakspor Kulübü 
forması giyen, sağ kanadı hem 
savunmada hem hücumda dina-
mizmiyle canlandıran başarılı 
sağ bek Cevdet Erdemir, yeni 
sezonda armamızın başarısı için 
mücadele edecek.” Kilyosspor 
yönetimi, hem savunma hem de 
hücum yönüyle dikkat çeken 
Cevdet Erdemir’in yeni sezonda 
takıma önemli katkılar sağlama-
sını bekliyor.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS
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SPORSPOR

Bahadır Dokuz’dan Bahadır Dokuz’dan 
Yıldırımbosna’ya imzaYıldırımbosna’ya imza

Orkun Kökçü:Orkun Kökçü:
Özür galibiyetiÖzür galibiyeti

Salih Özcan:Salih Özcan:
SevinemedikSevinemedik

GÜMÜŞSUYU TRANSFERE DOYMUYORGÜMÜŞSUYU TRANSFERE DOYMUYOR

Irmakspor’da teknik heyet netleştiIrmakspor’da teknik heyet netleşti

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

SÜPER Amatör Küme ekiple-
rinden Yıldırımbosnaspor, yeni 
sezon öncesi iç transfer çalış-
malarına hız verdi. Bayrampa-
şa temsilcisi, geçtiğimiz sezon 
kadrosunda yer alan Bahadır 
Dokuz’un sözleşmesini 2026-
2027 sezonunun sonuna kadar 
uzattığını açıkladı. Kulübün 
sosyal medya hesaplarından yapılan 
duyuruda, tecrübeli oyuncuyla yeniden 
anlaşmaya varıldığı belirtilirken, şu 
ifadelere yer verildi “Ailemizin önemli 
bir parçası olan Bahadır Dokuz ile yeni-
den anlaşarak hedeflerimize birlikte 
yürümeye devam etmenin gurur ve mut-
luluğunu yaşıyoruz. Birlikte nice başarı-
lara.” Yönetimin teknik heyetin raporu 
doğrultusunda gerçekleştirdiği imzayla 
birlikte Bahadır Dokuz, yeni sezonda 
da Yıldırımbosnaspor forması giymeye 
devam edecek. Bayrampaşa temsilcisi iç 
transferde istikrarı koruyarak yeni sezon 
yapılanmasını sürdürüyor.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

2026 FIFA Dünya Kupası D 
Grubu üçüncü ve son maçın-
da ABD’yi 3-2 mağlup eden 
A Milli Futbol Takımı’nın 
teknik direktörü Vincenzo 
Montella, Los Angeles Stad-
yumu’nda oynanan müsaba-
kanın ardından düzenlenen 
basın toplantısında açıkla-
malarda bulundu. Montella, 
“Bütün futbolcular milli 
takım bir parçası. Hepsi ilk 
11 oynayacak seviyede. Her 
biri mükemmel bir biçimde 
takımda yer almayı hak edi-
yor. İlk 11 ile ilgili kararla-
rım, taktik seçimlerdi. Son 
hafta hepimiz için çok zor oldu. 
Kadroda zihinsel olarak çok enerji 
sarf eden çok futbolcumuz vardı. 
Bir dakika sonra gol yiyip ayağa 
kalkabilmek takım ruhunu ortaya 
koyan bir göstergeydi. Bu akşam 
çok mutluyum. Bütün futbol-
cular yeteneklerini gösterdi. Bu 
akam oynadıkları gibi bir futbol 
oynamak ve bu kadar çok ABD’li 

taraftarın karşısında oynamak... 
Bu kadar güçlü bir takım ola-
masalardı bunu beceremezlerdi. 
Türk haklı adına, oyuncularım 
ve başkan adına çok mutluyum. 
Başımız dik bir şekilde ülkemize 
döneceğiz. Biraz adaletsizlikler 
de oldu. Ben çok duygusallaştım 
maçın sonuna doğru. Bu akşamki 
galibiyet bin tane zafere bedel bir 
maç oldu.” ifadelerini kullandı.

24 SENE SÜRMEYECEK
Montella, dünya kupasından 

dersler çıkaracaklarını aktararak, 
“Bazı fırsatları daha iyi değerlendi-
rebilirdik. Hiç kimseye suç atmak 
istemem. Bu bir tecrübe, dersler 
çıkaracağız. Bu konuda yapılabile-
cek bazı konuları gündeme getirdim 
ama belki biraz aceleci davranma-
saydık daha iyi ilerleyebilirdik. Kale 
önünde bitiricilikte daha etkili ola-
bilirdik. Ama bazen girmiyor, futbol 
bu. Hemen de eleştiri bombardımanı 
oldu ve takım üzerinde farklı bir 
baskı oluşturuldu. Bizim takım ger-
çekten büyük baskı altında kaldı. 
Bütün bunlara rağmen iyi bir tepki 
verdiler. Elimden geldiğince onların 
psikoloğu gibi davranmaya çalıştım. 
Bence bir psikoloji uzmanına ihtiyaç 
olmayacak. Çünkü takım becerile-
rini, karakterinin ne kadar yüksek 
olduğun gösterdi. Bundan sonra 
Dünya Kupası’na gelmek 24 sene 
sürmeyecek. Çok daha kısa sürede 
geleceğiz.” şeklinde konuştu. AA

BİN ZAFERE BEDELBİN ZAFERE BEDEL

2026 FIFA Dünya Kupası D Grubu son 
maçında ABD’yi 3-2 mağlup eden A 
Milli Futbol Takımı’nda futbolcu Orkun 
Kökçü, son maçta tüm dünyaya iyi bir 
takım olduklarını göstermek istedik-
lerini söyledi. Tüm Türkiye’den özür 
dilediklerini vurgulayan Orkun, “Bunu 
hak etmediler, daha güzel başarılar elde 
etmek istiyorduk. Bu turnuvada daha 
iyi yerlere gelmek istiyorduk ama ne 
yazık ki başaramadık. Şu an diyecek 
çok bir şey yok. Maçtan sonra duygular 
yüksek olur, yanlış şeyler söyleyebilir-
sin. Herkes tatilde kendi özeleştirisini 
yapacaktır ve bunu yaparak da inşallah 
gelecek turnuvalarda ülkemizi gurur-
landıracağız. Ben şahsen böyle düşünü-
yorum. İnşallah gelecek turnuvaya da 
katılırız, orada daha başarılı bir Türkiye 
gösterebiliriz.” ifadelerini kullandı. AA

2026 FIFA Dünya Kupası D Grubu üçün-
cü ve son maçında ABD’yi 3-2 mağlup 
eden A Milli Futbol Takımı’nda oyuncu-
lardan Salih Özcan, elenmenin verdiği 
üzüntü sebebiyle galibiyet coşkusunu 
yaşayamadıklarını belirtti. 28 yaşındaki 
futbolcu, kazandıkları için sevinemedik-
lerinin altını çizdi. Dünya Kupası’ndan 
erken elenmenin üzüntüsünü yaşadıkla-
rını dile getiren Salih Özcan, “Bu takım 
fazlasıyla hak ediyordu. Takımda çok 
yetenekli oyuncularımız var. Kendimize 
güveniyorduk ve son maçta da gerçek 
yüzümüzü göstermek istedik. Öyle de 
yaptık.” ifadelerini kullandı.

DERSİMİZİ ALDIK
Bu turnuvadan ders almaları gerekti-

ğini belirten Salih Özcan, “Her maçtan 
ders alabilirsin. Şimdilik gelecek maçlar-
da bu maçı örnek olarak alabiliriz ve o 
şekilde odaklanabiliriz.” açıklamasında 
bulundu. Turnuvayı galibiyetle kapatma-
nın kendileri adına önemli olduğunu ve 
milli takımın neler yapabileceğini göster-
diğini vurgulayan Salih Özcan, “Turnu-
vaya iyi başlayamazsan, işler zorlaşıyor. 
Artık her takım iyi futbol oynayabiliyor, 
iyi mücadele edebiliyor. Bunu ilk iki 
maçta gördük, hedefimiz turnuvayı iyi 
şekilde bitirmekti’’ diye konuştu. AA

Kilyosspor Kilyosspor 
savunmasına savunmasına 
takviyetakviye

Dünya Kupası’ndan elenen A Milli Futbol Takımı, gruptaki son Dünya Kupası’ndan elenen A Milli Futbol Takımı, gruptaki son 
maçında ev sahibi ABD’yi yenerek turnuvaya veda etti. Teknik maçında ev sahibi ABD’yi yenerek turnuvaya veda etti. Teknik 
Direktör Montella, Türkiye’ye başı dik döneceklerini vurguladıDirektör Montella, Türkiye’ye başı dik döneceklerini vurguladı
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ANKARA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 4 1 1 1 1
 6 6 2 2 2 3
   3 6 3 7
   7   8
      12
      
      

İZMİR 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 2 3 1 1 1
 5 7 6 3 4 4
 11 8  6 7 7
     8 
      
      
      

DİYARBAKIR 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 2 3 2 1 2
 6 3 5 7 2 3
 9 6   4 6
  8    7
      11
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MİMAR Sinan’ın her yıl muhar-
rem ayının 10. gününde Süley-
maniye Camisi civarındaki 
evinde aşure yapılarak ihtiyaç 
sahiplerine dağıtılması vasiyeti 
üzerine, Gürsoy Vakfı tarafından 
vatandaşlara aşure ikram edildi.

Süleymaniye Camisi önün-
de öğlen namazının ardından 
gerçekleştirilen etkinlikte, İlim 
Yayma Vakfı Mütevelli Heye-
ti Başkanı Bilal Erdoğan, AK 
Parti Mersin Milletvekili Nured-
din Nebati, Fatih Belediye Baş-
kanı Ergün Turan’ın da katı-

lımıyla Mimar Sinan’ın kabri 
başında dua edildi. Daha sonra 
Mimar Sinan’ın vakfiyesinde yer 
alan vasiyeti gereği, cami önün-
de protokol üyelerinin de katılı-
mıyla vatandaşlara aşure ikramı 

yapıldı. Fatih Belediye Başkanı 
Turan ise Aşure Günü vesilesiy-
le Mimar Sinan’ın İstanbul’da-
ki en önemli eseri Süleymaniye 
Camisi’nin gölgesinde oldukları-
nı dile getirdi. AA

İSTANBUL’UN Kadıköy ilçesin-
deki bir apartmanda hayatını sür-
düren ve bir yazılım firmasın-
da marka yöneticiliği yapan 31 
yaşındaki Baykan, tüm dünya-
nın evlerine kapandığı pandemi 
döneminde bitkilerle daha yakın-
dan ilgilenmeye başladı. Birkaç 
bitki türüne ev sahipliği yapan 
Baykan, sosyal medya uygulama-
ları ve internet araştırmaları ara-
cılığıyla hangi bitkiye nasıl bakıl-
ması gerektiğini öğrendi. Baykan, 
zamanla evindeki bitki sayısını 
artırarak, toprak türleri, gübreler, 
nemlendirme sistemleri, deko-
ratif ve akıllı saksılar, besinler, 
renkli objeler, sulama kapları ve 
tohumlandırma ekipmanları satın 
aldı. İşinden arta kalan zamanı-
nın büyük bölümünü bitkileriyle 
geçiren Baykan, bugünlerde sayı-
sı yaklaşık 500’e ulaşan ev bitki-
siyle her köşesi bahçe havası taşı-
yan bir evde yaşıyor.

BİTKİSEL RUH ADLI SOSYAL 
MEDYA HESABI VAR

BAYKAN, evinin salonunun yanı 
sıra bir odasını da bitkilerine ayı-
rarak kendi adına açtığı “Bitkisel 
Ruh” adlı sosyal medya hesabın-
dan bitki meraklılarına tavsiyeler 
veriyor. Baykan, küçüklüğünden 
beri bitkilere hobi olarak ilgi duy-
duğunu, daha çok “aroid” olarak 
sınıflandırılan bitkiler yetiştir-
diğini söyledi. Baykan, her evde 
olmayan bitkilere sahip oldu-
ğunu, nadir bitkilerini pandemi 
döneminde sosyal medya üzerin-
den tanıştığı kişilerden toplamaya 
çalıştığını aktararak, “500’e yakın 
bitkim var. Bitkilerimin çoğunu 
Tayland ve Hollanda’dan getir-
tiyorum, Türkiye’de birkaç bitki 
satıcısından temin ediyorum ya 
da benim gibi bu hobiyle ilgile-
nen kişilerden satın alıyorum.” 
dedi. AA

Antalya’daki Tahtalı Dağı’nda Antalya’daki Tahtalı Dağı’nda 
gün batımı turlarında gün batımı turlarında 
hedef 20 bin ziyaretçihedef 20 bin ziyaretçi

KONYA
Büyükşe-
hir Bele-
diye Baş-
kanı Uğur 
İbrahim 
Altay, Bir-
leşmiş Kent-
ler ve Yerel 
Yönetim-
ler Dünya 
Teşkilatı 
(UCLG) Baş-
kanlığına 
seçildi.

Dünya 
Belediyeler Birliği olarak 
da bilinen UCLG’nin Dünya 
Konseyi Toplantısı, Fas’ın 
Tanca kentinde gerçekleşti-
rildi.

Seçimleri büyük fark-

la kazanarak, 2026-2029 
dönemi UCLG Başkanı olan 
Altay, dünya genelinde 240 
binden fazla yerel ve bölge-
sel yönetimi temsil edecek.

Seçimin ardından konu-
şan Altay, Konya olarak 

dünyanın dört bir yanın-
dan 240 bin yerel yönetimi 
aynı çatı altında buluşturan 
UCLG’nin başkanlık seçim-
lerini büyük bir teveccühle 
kazanmanın haklı gururunu 
yaşadıklarını söyledi. AA

İSTANBUL Havalimanı, 15-21 Hazi-
ran’da günlük ortalama 1502 uçuş-
la Avrupa’nın en yoğun havalima-
nı olarak kayıtlara geçti. Avrupa Hava 
Seyrüsefer Güvenliği Teşkilatının 
(EUROCONTROL) söz konusu döne-
me ilişkin “Avrupa Havacılık Rapo-
ru” yayımlandı. Rapora göre, İstan-
bul Havalimanı bu dönemde günlük 
ortalama 1502 uçuşla Avrupa’nın 
en yoğun havalimanı oldu. İstanbul 
Havalimanı’nı günlük 1394 uçuşla 
Amsterdam, 1387 uçuşla Paris Char-
les de Gaulle, 1318 uçuşla Londra 
Heathrow ile 1316 uçuşla Frankfurt 
havalimanları takip etti. AA

RİZE’NİN Çamlıhemşin ilçesinde 
Kaçkar Dağları’nın eteklerindeki yay-
lalarda açan çiçekler ve “sis denizi” 
dronla görüntülendi. Oluşan harika 
manzara vatandaşları bambaşka alem-
lere götürdü. Muhteşem doğa resi-
talini birçok kişi cep telefonlarının 
kameraları ve fotoğraf makineleri ile 
ölümsüz hale getirdi. Kaçkar Dağla-
rı’nın şahane manzaralarını görenler 
“İşte Türkiye işte Anadolu” demekten 
kendilerini alamadı. AA

ŞEHİT Teğmen Caner Gön-
yeli 2026 Arama Kurtarma 
Davet Tatbikatı, deniz safhası-
nın ardından başarıyla tamam-
landı. Sancak gemisi TCSG 
Yaşam arama kurtarma gemisi-
nin Gazimağusa Limanı’ndan 
ayrılmasıyla başlayan tatbika-
tın deniz safhasını Kuzey Kıb-
rıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) 

Başbakanı Ünal Üstel, İçiş-
leri Bakan Yardımcısı Kübra 
Güran Yiğitbaşı, Sahil Güven-
lik Komutanı Koramiral 
Ahmet Kendir, KKTC Güven-
lik Kuvvetleri Komutanı Tüm-
general İlker Görgülü ile yerli 
ve yabancı gözlemciler takip 
etti. Geminin tatbikat bölgesi-
ne ulaşmasıyla senaryo gereği 

planlanan arama kurtarma faa-
liyetine geçildi.

Senaryo kapsamında, KKTC 
kara suları dışında ve Türk 
arama kurtarma bölgesin-
de, içinde çok sayıda düzen-
siz göçmen bulunan kuru yük 
gemisi ile ticari yatın çarpış-
ması sonucu arama kurtarma 
harekatı icra edildi. AA

ANTALYA’NIN Kemer ilçesinde-
ki Tahtalı Dağı zirvesine turistik tele-
ferik seferleri gerçekleştiren Olym-
pos Teleferik işletmesi, gün batımına 
özel turlarda bu sezon 20 bin ziyaret-
çiye ulaşmayı hedefliyor. Manzaranın 
doyumsuz olduğunu ve izleyenleri 
bambaşka alemlere götürdüğünü kay-
deden yetkililer, “Gün batımı turların-
da en az 20 bin ziyaretçi bekliyoruz. 
Hedefimiz bunu iki katına çıkarabil-
mek.  Bunun için de elimizden gelen 
her şeyi yapacağız. Havası temiz man-
zarası nefis” şeklinde konuştular. AA

ŞEHİT TEĞMEN CANER GÖNYELİ ŞEHİT TEĞMEN CANER GÖNYELİ 
TATBİKATI NEFES KESTİTATBİKATI NEFES KESTİ

KONYA BB BAŞKANI ALTAY UCLG BAŞKANI OLDUKONYA BB BAŞKANI ALTAY UCLG BAŞKANI OLDU

Avrupa’nın en yoğun Avrupa’nın en yoğun 
havalimanı İstanbulhavalimanı İstanbul

Kaçkar Dağları’nın Kaçkar Dağları’nın 
eteklerindeki yaylalar eteklerindeki yaylalar 
çiçeklerle renklendiçiçeklerle renklendi

BAMBAŞKA TAT
BAHÇELİ HAYAT

İstanbul’da yaşayan Burak Baykan, pandemi döneminde başladığı İstanbul’da yaşayan Burak Baykan, pandemi döneminde başladığı 
hobisi sayesinde yıllar içinde edindiği yaklaşık 500 ev bitkisiyle hobisi sayesinde yıllar içinde edindiği yaklaşık 500 ev bitkisiyle 

Kadıköy’deki bir apartman dairesinde bahçeli hayat yaşıyorKadıköy’deki bir apartman dairesinde bahçeli hayat yaşıyor

MİMAR SİNAN’IN VASİYETİ GEREĞİ MİMAR SİNAN’IN VASİYETİ GEREĞİ 
SÜLEYMANİYE CAMİSİ’NİN SÜLEYMANİYE CAMİSİ’NİN 
ÖNÜNDE AŞURE DAĞITILDIÖNÜNDE AŞURE DAĞITILDI
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